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Bizonyára sokan emlékeznek még a 
Nyúli Bornapokra, amely korábban a 
településünk egyik legkedveltebb ren-
dezvénye volt. Nemcsak a helyiek, ha-
nem a környékbeli lakók is szívesen lá-
togattak el a Vaskapu pincesorra, hogy 
együtt ünnepeljék borainkat, hagyo-
mányainkat és remek közösségünket. 
Az utolsó Bornapok óta közel másfél 
évtized telt el, de az emlékek és a ren-
dezvény iránti szeretet máig élénken él 
az emberekben. Sokszor hallottam az 
elmúlt években a kérdést: „Mikor lesz-
nek újra Bornapok Nyúlon?”

Örömmel jelenthetem be, hogy 2026. 
június 19–20-án ismét benépesül a Vas-
kapu pincesor és a hegyoldal, hiszen 
hosszú szünet után újra megrendez-
zük a Nyúli Fröccsfesztivált. Célunk 
nem csupán egy sikeres hétvége meg-
szervezése, hanem egy olyan hagyo-
mány újjáélesztése, amely méltó tele-
pülésünk szőlő- és borkultúrájához, és 
amelyet a jövőben minden évben büsz-
kén várhatunk.

A szervezés során arra törekedtünk, 
hogy minden korosztály találjon ked-

vére való programot. Kiváló helyi és 
környékbeli borászatok, kulturális fel-
lépők, népzenei és könnyűzenei kon-
certek, családi programok és közösségi 
események várják majd a látogatókat. 
Külön öröm számunkra, hogy a ren-
dezvény egyben gyermeknap is lesz, 
így szombaton a Kápolnával szembeni 
területen, a Soós Pincészet szomszéd-
ságában egész nap színes gyermek-
programok, játékok és élmények vár-
ják a családokat.

Az idei Fröccsfesztivál több szem-
pontból is különleges lesz. Ekkor ün-
nepeljük ugyanis a szlovákiai test-
vértelepülésünkkel, Ekecssel fennálló 
kapcsolatunk 25 éves évfordulóját. A 
jubileum alkalmából pénteken 14:30 
órakor közösen ültetünk el egy magnó-
lia fát a Szent István téren, amely a két 
település közötti barátság és együttmű-
ködés jelképe lesz.   Folyatás a 2. oldalon
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Óvodafelújítás, az étterem felújításra váró lépcsője

Amikor 2024 őszén átvettük települé-
sünk irányítását, elsődleges feladatunk 
a pénzügyi stabilitás megteremtése és 
az önkormányzati hivatal működésé-
nek megerősítése volt. Az elmúlt idő-
szak a rendteremtésről, az új csapat 
felépítéséről, a szakmai munka meg-
erősítéséről és a jövő alapjainak lefek-
tetéséről szólt.

Az idei év legnagyobb önerős beruhá-
zása az óvoda felújítása lesz. 

A közel 55 millió forintos fejlesztés 
során kicseréljük az elöregedett cső-
hálózatot, új bejárati ajtók kerülnek az 
épületre, valamint teljesen megújul az 
étkező előtti lépcső is.

A munkálatok idején gondoskodnunk 
kell a gyermekek elhelyezéséről és az 
étkeztetés megszervezéséről, de célunk 
egyértelmű: szeptemberben a nyúli 
gyermekek egy korszerűbb, biztonsá-
gosabb és komfortosabb intézményben 
kezdhessék meg az új nevelési évet.

Mára elmondhatjuk, hogy ezek az erő-
feszítések meghozták eredményüket. 
Míg a működés folyamatosságának ga-
rantálásához korábban 90 millió forin-
tos folyószámlahitel-keret biztosítása 

volt indokolt, annak tényleges igény-
bevételére nem került sor. Ma ezzel 
szemben az átmenetileg szabad pénz-
eszközeinket állampapírban tudjuk 
elhelyezni, amely néhány hónap alatt 
több mint kétmillió forint kamatbevé-
telt eredményezett az önkormányzat 
számára. Ez jól mutatja, hogy a felelős 
gazdálkodásnak és a tudatos pénzügyi 
döntéseknek kézzelfogható eredményei 
vannak.

Örömhír, hogy ennek köszönhetően az 
idei évben több mint 100 millió forintot 
fordíthatunk önerős fejlesztésekre, mi-
közben pályázati támogatások és helyi 
összefogás révén további jelentős beruhá-
zások valósulnak meg a településünkön.

Megújul az óvoda

KÖLTSÉGVETÉS

BERUHÁZÁS

Fejlesztések éve Nyúlon
Megújul az óvoda, korszerűsödik a 
közvilágítás, fejlődnek közösségi tere-
ink, elkészül a futópálya, folytatódnak 
az útfelújítások, erősödik a közbizton-
ság, támogatjuk civil szervezeteinket, 
valamint előkészítés alatt áll egy több 
mint 200 millió forintos közlekedési és 
infrastruktúra-fejlesztés az Écs felőli te-
lepüléskapunál.

Külön öröm számunkra, hogy számos 
fejlesztés nemcsak pályázati forrásból, 
hanem helyi vállalkozók támogatásával 
és a közösség összefogásával valósulhat 
meg. 
Ez ismét bizonyítja, hogy közös munká-
val és közös gondolkodással sokat tehe-
tünk településünk jövőjéért.

Szombaton Polák László polgármester 
úrral közösen köszöntjük a fesztivál 
résztvevőit a nagyszínpadon.

Büszkeséggel tölt el bennünket az is, 
hogy a Nyúli Vaskapu pincesora nem-
rég bekerült a megyei értéktárba. Ez az 
elismerés visszaigazolja mindazt az ér-
téket, amelyet elődeink munkája, a he-
lyi borászatok hagyományai és a párat-

lan táji környezet képvisel. A fesztivál 
keretében erről is megemlékezünk, hi-
szen közös örömünk és felelősségünk, 
hogy ezt a különleges örökséget meg-
őrizzük és továbbadjuk a következő 
generációknak.

Bízom benne, hogy sokan ellátogatnak 
majd a rendezvényre, együtt megtölt-
jük élettel, vidámsággal és jókedvvel 

a Vaskapu pincesort és újra lesznek 
nagy találkozások a régi ismerősökkel, 
és sok új élménnyel gazdagodhatunk. 
Legyen ez a hétvége egy újjáéledő ha-
gyomány kezdete és a közösség ünne-
pe Nyúlon!

Szeretettel várunk mindenkit a 2026-os 
Nyúli Fröccsfesztiválon! 
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Arany János utca játszótér

Településfásítás -  Szent István tér

KULTÚRPERCEK | Zsolnay Janka 

NYÁRi PROGRAMOK

A Nyúli Falukórus az Éneklő kö-
zösségek program kapcsán képezi 
magát még tökéletesebbé, a Nyúli 
Borbarát Dalkör a Tehetségpaletta 
versenyen képviseli falunkat. 

2026. június 19-20. Fröccsfesztivál 
Nyúl a helyi civilek bevonásával!

Május végére teljesen megújult az 
Arany János utcai játszótér. Az önkor-
mányzat 7 millió forintot fordított a fej-
lesztésre, így a gyermekeket új játékok 
és rendezett környezet várja.

Közben folyamatosan fejlődik az Ady 
park is, amelyet szeretnénk a település 
egyik legkedveltebb közösségi terévé 
alakítani. A már elhelyezett szaniter-
konténer a piaci napokon és rendez-
vényeken szolgálja majd a látogatókat. 
Terveink között szerepel a játszótér 
bővítése, kerítés építése, valamint új 
padok kihelyezése is.

A Szent István tér megújítása szintén 
több ütemben valósul meg. Az idei év-
ben új fákat ültettünk az iskolásokkal 
és a hivatal munkatársaival közösen, 
emellett padok és ivókút telepítését is 
tervezzük Hegedűs András okleveles 
kertészmérnök tervei alapján.

FEJLESZTÉSEK Raff  Tamás

Fejlődő közösségi terek és játszóterek
32026. JÚNIUS NYÚLI KRÓNIKA



Futópálya építése

Kátyúzás négyes csomópont Szurdik teteje

KÉSZÜLÜNK
A FRÖCCSFESZTiVÁLRA

Nyúl egyik legnépszerűbb ren-
dezvénye, a Fröccsfesztivál színes 
programokkal várja majd a helyie-
ket és az ide látogató vendégeket.

Örömhír, hogy a rendezvény meg-
szervezéséhez az önkormányzat 
2,5 millió forint támogatást nyert 
Hungarikum pályázaton. Annak 
érdekében, hogy a fesztivál méltó 
legyen hagyományaihoz és min-
den korosztály számára tartalmas 
kikapcsolódást kínáljon, a képvi-
selő-testület további 11,5 millió fo-
rint önkormányzati forrást biztosí-
tott a programok megvalósítására.

Bízunk benne, hogy az idei Fröccs-
fesztivál ismét felejthetetlen élmé-
nyeket nyújt majd mindenkinek.

KULTÚRPERCEK | Raff  Tamás

A sportolni vágyók számára is örömte-
li hír, hogy júliusra elészül a Jókai utcai 
sporttelepen épülő közel 630 méteres 
futókör.

Az idei rendkívül csapadékos tél ko-
moly károkat okozott a Szurdik lösz-
falaiban, ezért vis maior támogatási 
kérelmeket nyújtottunk be.

Hosszú egyeztetések eredményeként 
jelentős közlekedésfejlesztési beruhá-
zás valósulhat meg az Écs felőli telepü-
lésrészen.

Az 50 millió forintos beruházás az 
Aktív Magyarország Program támo-
gatásával és önkormányzati önerőből 
valósul meg. 

Bízunk benne, hogy a pálya hamar a 
rendszeresen sportolók és a családok 
kedvelt találkozóhelyévé válik.

A szakértői vélemények alapján közel 
140 millió forintos helyreállítási prog-
ram készülhet el, amely mintegy 150 
méteres szakaszt érint.

Az utak állapotának javítása érdeké-
ben az önkormányzat 20 millió forin-
tot különített el útkarbantartásra. A 
munkálatok a Fröccsfesztiválig meg-
valósulnak, köztük a Szurdik–Héma–
Madarász–Kápolna utcák csomópont-
jának teljes újraaszfaltozása is.

FEJLESZTÉSEK

FEJLESZTÉSEK

FEJLŐDÉS

Készül a futópálya

Utak és partfalak

Écs felőli településkapu

A Vaskapu felső szakaszának helyreál-
lítása szintén sikeres vis maior pályá-
zatnak köszönhetően valósulhat meg, 
amely hozzájárul a közlekedés bizton-
ságának fenntartásához.

A beruházás részeként új település-
kapu épül, rendeződik egy régóta 
problémás közlekedési csomópont, új 
kanyarodósávok készülnek, járda és 
közvilágítás épül, valamint egy na-
gyobb kapacitású szennyvízátemelő is 
létesül. 
A fejlesztés teljes értéke várhatóan

meghaladja a 200 millió forintot, ame-
lyet a beruházó fi nanszíroz. Az új 
településkapu, a közlekedésbizton-
sági fejlesztések, a járda- és közvilá-
gítás-építés, valamint a közműfejlesz-
tések együttesen jelentős előrelépést 
jelentenek Nyúl számára. Meggyőző-
désünk, hogy a projekt megvalósulása 
hosszú évtizedekre meghatározhatja 
településünk Écs felőli kapujának ar-
culatát és közlekedési viszonyait.
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Mérőkamera kerül az oszlopra
Kossuth utca - Szabadság utca sarka

Nyúl közösségi életének motorjai a helyi civil szerve-
zetek, amelyek egész évben kulturális, sport-, hagyo-
mányőrző és közösségi programokkal gazdagítják tele-
pülésünk életét.

A Versenyképes Járások Program 
keretében két sikeres pályázatot is 
nyert településünk.

Éppen ezért a képviselő-testület az idei évben is kiemel-
ten kezelte a civil közösségek támogatását, és összesen 
15 millió forintot különített el működésük és program-
jaik támogatására. A támogatásban részesülnek többek 
között kulturális szervezetek, nyugdíjas egyesületek, a 
polgárőrség, a tűzoltó egyesület, az oktatási intézmé-
nyeket segítő alapítványok, valamint a sportéletet és a 
hagyományőrzést szolgáló közösségek.

Meggyőződésünk, hogy az önkéntes munkára épü-
lő civil szervezetek nélkülözhetetlen szerepet töltenek 
be településünk életében. Munkájuk hozzájárul ahhoz, 
hogy Nyúl ne csupán lakóhely, hanem valódi közösség 
legyen. A civil szervezetek munkáját nemcsak anyagi 
támogatással segítjük. A közösségi színteret ingyenesen 
használhatják az Egyesületek. 

Az elmúlt időszakban az Ady park több sikeres közös-
ségi rendezvénynek adott otthont, amelyek megvalósí-
tásához az önkormányzat a helyszín térítésmentes biz-
tosításával, a mobil illemhely használatával, valamint 
az elektromos energia díjmentes rendelkezésre bocsátá-
sával is hozzájárult. Hiszünk abban, hogy a közösségek 
támogatása a település jövőjébe történő befektetés.

A jelenleg nem működő kamerarend-
szer felújítására és bővítésére 11 millió 
forint támogatást kaptunk. 

Emellett közel 7 millió forintból egy 
korszerű sebességmérő berendezést
telepítünk a Kossuth Lajos utca és a 
Szabadság utca kereszteződésében. 

TÁMOGATÁS

BiZTONSÁG

Raff  Tamás

Kiemelt támogatás a civil szervezeteknek

A közbiztonság fejlesztése
A Szent István teret és a bicikli tárolót 
már jelenleg is három darab kamera
fi gyeli.

A fejlesztések célja, hogy tovább növel-
jük a lakók biztonságérzetét és csök-
kentsük a balesetek számát.

Ezek nemcsak a közlekedésbiztonság 
javítását szolgálják, hanem hozzájá-
rulnak a közterületek védelméhez és a 
gyorsabb hatósági eljáráshoz is. Bízunk 
benne, hogy az új eszközök hosszú tá-
von is biztonságosabbá és élhetőbbé 
teszik településünk mindennapjait.

Szervezet neve Megítélt támogatás

„A mi iskolánkért„

Közhasznú Alapítvány

350.000 Ft

Összefogás Nyúl Községért Egyesület 1.000.000 Ft

Nyúli Falukórus 600.000 Ft

Kurjongatók 600.000 Ft

Önkéntes Tűzoltó Egyesület 500.000 Ft

Nyúli Települési Értéktár Bizottság 325.000 Ft

„Nefelejcs” Nyugdíjas Egyesület Nyúl 500.000 Ft

Nyúli Borbarát Dalkör 500.000 Ft

Nyúli „Bűnmegelőző” Polgárőr Egyesület 1.800.000 Ft

Civilek a Nyúli Sportért Egyesület 8.000.000 Ft

Nyúli Babaklub 300.000 Ft

Nyúli Óvodás és Bölcsődés

gyermekekért Egyesület

325.000 Ft

Nyúli Hagyományőrző Lovas Egyesület 200.000 Ft

Összesen: 15.000.000 Ft
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A vállalkozók támogatásával koráb-
ban megújult a temetőkapu és a parko-
ló, elkészült az „I Love Nyúl” felirat, 
valamint klímaberendezést kapott a 
gyermekorvosi rendelő is.  

A fórum résztvevői azt is vállalták, 

FEJLESZTÉSEK

Példaértékű vállalkozói összefogás

NYÚL felirat - körforgalom

hogy évente 100.000 forintos támoga-
tással segítik egy végzős általános is-
kolás diák továbbtanulását, emellett 
több helyi vállalkozás nyitotta meg ka-
puit a nyúli fi atalok előtt pályaorientá-
ciós céllal. 
Ezek a kezdeményezések jól mutatják, 

hogy településünk vállalkozói nem-
csak gazdasági szereplői, hanem aktív 
alakítói is közösségünk életének. 

Köszönjük a vállalkozók közösségépí-
tő támogatását!

Immár ötödik alkalommal rendeztük 
meg a Nyúli Vállalkozói Fórumot, 
amely mára a közös gondolkodás és az 
együttműködés fontos színterévé vált.

Fontos számunkra, hogy Nyúl közte-
rületei, parkjai és intézményei rende-
zett képet mutassanak.

Ennek érdekében közel 11 millió forint 
értékben szereztünk be új munkagépe-
ket és karbantartási eszközöket.

A támogatásnak és az önkormányzati 
önerőnek köszönhetően többek között 
fűnyíró traktorral, aggregátorral, lomb-
fújókkal és számos karbantartási eszköz-
zel bővült az önkormányzat gépparkja.
Egy helyi vállalkozó felajánlásának kö-
szönhetően a murvás utak karbantartása 
és a téli hóeltakarítás is hatékonyabbá 
válhat a jövőben.

FEJTELSZTÉSEK

Új eszközök a településért
tő támogatását!

Fűnyírótraktor - Fűnyírók - Fűrészek
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KULTÚRPERCEK | Zsolnay Janka 

Az elmúlt hónapokban bebizonyoso-
dott, hogy felelős gazdálkodással, ki-
tartó munkával és összefogással jelen-
tős eredményeket érhetünk el. A most 
megvalósuló beruházások egyszerre 
szolgálják a családokat, a gyermekeket, 

SZÁMOK

Raff  Tamás

Raff  Tamás

Polgármesteri gondolatok

Fejlesztéseink és támogatásaink számokban

Óvoda felújítása: 55 millió Ft 
LED közvilágítás korszerűsítése: 50 millió Ft 
Futópálya építése: 50 millió Ft 
Arany János utcai játszótér felújítása: 7 millió Ft 
Kamerarendszer fejlesztése: 11 millió Ft 
Sebességmérő berendezés: 7 millió Ft 
Településüzemeltetési
eszközök beszerzése: 11 millió Ft 
Útkarbantartások: 20 millió Ft 
Szurdik partfalvédelmi program: 140 millió Ft
(elbírálás alatt) 

Hungarikum támogatás
a Fröccsfesztiválra: 2,5 millió Ft 
Önkormányzati támogatás
a Fröccsfesztivál programjaira: 12,5 millió Ft 
Civil szervezetek támogatása: 15 millió Ft 
Écs felőli településkapu és kapcsolódó
infrastruktúra-fejlesztések:  több mint 200 millió Ft 

a sportolókat, az idősebb generációt és 
a helyi közösségeket. Településünk 
fejlődése azonban nemcsak az épülő 
utakban, megújuló intézményekben 
vagy korszerűsödő közterekben mér-
hető. 
Ugyanilyen fontos számunkra a civil 
szervezetek támogatása, hagyománya-
ink ápolása és közösségi rendezvénye-

ink megszervezése, hiszen ezek teszik 
igazán „élővé” falunkat.

Köszönöm képviselőtársaimnak, a hiva-
tal munkatársainak, civil szervezeteink-
nek, helyi vállalkozóinknak és minden 
nyúli lakosnak a támogatást, az ötleteket 
és a bizalmat. Dolgozunk tovább azért, 
hogy Nyúl egyre szebb, rendezettebb, 
biztonságosabb és élhetőbb otthona le-
gyen mindannyiunk számára.

A mögöttünk álló hónapok a közös 
élményekről, a tanulásról és a hagyo-
mányaink ápolásáról szóltak. Íme egy 
rövid visszatekintés az elmúlt időszak 
legfontosabb eseményeire:

Meghitt Ünnepi Pillanatok
Az évet egy szívmelengető falukará-
csonnyal zártuk. A karácsonyi mese 
mellett a Nyúli Falukórus, a Nyúli 
Borbarát Dalkör és a Klasszis Duó dal-
lamai töltötték meg a teret. A közös 
éneklést fényjáték, forralt bor és a ha-
gyományos zsíros kenyér tette teljessé.

Kultúra és Tudás
•  POKET-Jókai Olvasókör: Januárban 

és februárban Ábrahám Csaba vezeté-
sével zajlottak a foglalkozások, melyet 
egy izgalmas, minden korosztályt meg-
mozgató vetélkedő koronázott meg.

•  A Petőfi  Kulturális Programhoz kap-
csolódva színvonalas zenei és színházi 
előadáson vehettek részt a jelentkezők. 

•  Múltunk kutatása: A Magyar Nemzeti 
Levéltár szakembereitől tanulhattunk a 
családfakutatás titkairól és a fényképes 
emlékeink rendszerezésének fontossá-
gáról.

„Nyúl meséje” – Közös Alkotásunk
2026 februárjában különleges projekt vet-

te kezdetét: a Közösségi mesék program 
keretében íródott a falu saját meséje.
•  Közreműködők: Pilinszky János Általá-

nos Iskolai tanárai és a Nefelejcs Nyug-
díjas Egyesület tagjai.

•  Illusztrációk: Szabó Beáta tanítónő kis-
diákjai készítettek varázslatos rajzokat.

Hír: A mese bekerült a legjobbak közé, az 
eredményhirdetésre már nem kell sokat 
várni!

Tavaszi Zsongás és Egészség
Márciusban méltó módon emlékeztünk 
meg az 1848/49-es forradalomról a helyi 
általános iskolával közösen. Több egész-
ségmegőrző előadás segítette a lakossá-
got a tudatosabb életmód megismerésére. 
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Az elmúlt időszakban egyre gyakrab-
ban tapasztalom, hogy a közösségi 
médiában zajló viták nem a problé-
mák megoldását, hanem sokszor egy-
más sértegetését és lejáratását szolgál-
ják. Természetesen mindenkinek joga 
van véleményt mondani, kérdezni 
vagy akár kritikát megfogalmazni. A 
véleménykülönbség önmagában nem 
probléma. 

A képviselő-testület még 2025. évben 
döntött arról, hogy 2026. évtől a nyilvá-
nos képviselő-testületi üléséről felvételt 
készít, így ez minden érdeklődő számá-
ra elérhető és visszanézhető.

Az újságcikk megírásáig 2026. évben a 
képviselő-testület 7 nyilvános képvise-
lő-testületi ülést tartott, ebből 2 rendkí-
vüli ülés volt, a többi ülésre a munka-
tervben elfogadottak szerint került. sor.
A képviselő-testület által meghozott 
döntések száma: rendeletek száma 7, 
határozatok száma: 54.

A januári ülésen döntött a képvise-
lő-testület a Nyúli Aranykapu Óvoda és 
Bölcsőde, valamint a Nyúli Polgármes-
teri Hivatal 2026. évi költségvetéséről. 
Az Óvoda dolgozói létszámát 44 főben, 
a Polgármesteri Hivatal dolgozói lét-
számát 12 főben határozta meg. Az idei 
évben nem került sor létszámcsökken-
tésre. Szintén a januári ülésen döntött a 
képviselő-testület a Nyúli Aranykapu 
Óvoda és Bölcsőde nyári leállásáról, 
melyet az idei évben jelentősen befolyá-
sol az óvoda csővezetékrendszerének 
felújításával járó kiviteli munkák nyári 
szünetre eső kivitelezése. 

A gond akkor kezdődik, amikor a kul-
turált párbeszéd helyét a személyeske-
dés és a bántó hangnem veszi át.

Nyúl ereje mindig az összetartásban 
volt. Sok olyan ember él közöttünk, 
aki önkéntes munkájával közösségi 
szerepvállalásával, vagy egyszerűen 
a mindennapokban végzett munká-
jával tesz a településért. Nem szabad 
hagynunk, hogy egymás minősítése és 
a folyamatos indulatkeltés megossza 
közösségünket.

A januári képviselő-testületi ülésen fo-
gadta a helyi termelői piac létrehozásáról 
és üzemeltetéséről szóló önkormányzati 
rendeletét, majd 2026. február 13-án a he-
lyi termelői piac megkezdte működését 
Nyúl Község Önkormányzata fenntartá-
sában. A helyi termelői piacon a nyitás-
kor mobil illemhely került elhelyezésre, 
majd május hónapban megérkezett a 
szaniter illemhely, melynek engedélyez-
tetése a napokban ér véget. Egyelőre 
kizárólag a helyi termelői piac idejére, 
valamint az Ady parkban engedélyezett 
rendezvények időtartama alatt üzemel. 
A helyi termelői piacra vonatkozó nyil-
vántartást – jogszabályi előírásoknak 
megfelelően - a Nyúli Polgármesteri Hi-
vatal vezeti. 

Miután a képviselő-testület a nyúli teme-
tővel kapcsolatos 2025. évben elfogadott 
döntései megvalósításra kerültek (A TÁJ-
KÉPÉSZ Kft-vel szerződést köt a nyúli 
köztemető térképének aktualizálására, 
gondoskodik a kulturált hulladékgyűjtő 
edények el/kihelyezéséről, a 2011. óta 
kockás füzetben szereplő adatokból adat-
bázist hoz létre, megállapodást köt az iz-
raelita temetőre vonatkozóan és gondos-
kodik  temetőnyilvántartásra alkalmas 
rendszer beszerzéséről) a képviselő új 
temetőrendeletet fogadott el, melyben a 
sírhelymegváltás díjait megemelte.  

A közösségi felületek működtetőinek, 
a közéleti szereplőknek és természete-
sen minden hozzászólónak felelőssége 
van abban, hogy milyen hangnem vá-
lik elfogadottá a nyilvános fórumokon. 
A véleményszabadság fontos érték, de 
csak akkor szolgálja a közösséget, ha 
tisztelettel párosul.

Polgármesterként abban hiszek, hogy a 
település fejlődését nem egymás ellen, 
hanem egymással együtt tudjuk szol-
gálni. Sokkal fontosabb feladataink 
vannak annál, mint hogy személyes 

A 2026. február 9-i ülésen tárgyalta és 
fogadta el az önkormányzat 2026. évi 
költségvetését a képviselő-testület. A 
2026. évi költségvetés 1.282.521.806 Ft 
bevétellel és kiadással került elfoga-
dásra, melyben a beruházási és felújítá-
si kiadások 211.890.020 Ft nagyságren-
det képviselnek, szemben a 2025. évi 
induló 2.259.000 Ft-al. A beruházási és 
felújítási kiadások egy része a 2025. év-
ben elnyert pályázatok megvalósítását 
jelenti, míg más része önerős fejlesztést 
jelent. A teljesség igénye nélkül: Orszá-
gos Futópályaépítési Program kivitele-
zése, MFP-Közvilágítás korszerűsítése 
pályázat kivitelezése, VJP I. kamera-
rendszer telepítése, VJP-I pályázatban 
eszközök beszerzése, a tavaly elnyert 
vis maior pályázat megvalósítása a 
Vaskapu utcában, Szent István tér fej-
lesztése, az Arany János utcai játszótér 
felújítása, a Nyúli Aranykapu Óvoda 
és Bölcsőde csővezetésrendszerének 
felújítása, a Polgármesteri Hivatal vi-
zesblokkjának felújítása és szociális 
helyiségének kialakítása. Az idei költ-
ségvetésben a kátyúzási és medertisz-
títási feladatokra 20 millió Ft került 
elkülönítésre, a nyertes ajánlattevő ki-
választása megtörtént, a munkák 2026. 
május 26-án kezdődnek, a munkák be-
fejezésiének határideje 2026. június 15.
 

KÖZBESZÉD

TÁJÉKOZTATÁS

Raff   Tamás

Németh Dóra

Közös felelősségünk a nyúli közbeszéd

Képviselő-testületi ülések
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konfl iktusokkal foglalkozzunk. Közös 
célunk, hogy fejlődjön a falu, javulja-
nak szolgáltatásaink, erősödjön közös-
ségi életünk és gyermekeink számára 
is vonzó lakóhely maradjon Nyúl.

A hiteles tájékoztatás érdekében az ön-
kormányzat több hivatalos felületen is 
rendszeresen tájékoztatja a lakosságot. 
Információk érhetők el a Nyúli Króni-
kában, Nyúl Község hivatalos honlap-
ján, a hivatalos Facebook-oldalon, va-
lamint YouTube-csatornánkon is.

Különösen fontosnak tartom, hogy a 
képviselő-testületi ülések teljes felvé-

telei mindenki számára nyilvánosan 
visszanézhetők. Így bárki saját maga 
győződhet meg az elhangzottakról, és 
nem mások értelmezésére vagy kiraga-
dott részletekre kell hagyatkoznia.

A mellékelt QR-kód segítségével köz-
vetlenül elérhető Nyúl Község Ön-
kormányzatának hivatalos YouTube-
csatornája.
Bízom benne, hogy közösségünk a jö-
vőben is a kölcsönös tiszteletre, a té-
nyekre és az együttműködésre épül. 
Mert Nyúl akkor lehet igazán erős, ha 
nem egymás ellen, hanem egymásért 
dolgozunk.

Nézze vissza a képviselő-testületi ülé-
seket!

Hiteles információk első kézből. Ol-
vassa be a QR-kódot, és látogasson el 
Nyúl Község Önkormányzatának hi-
vatalos YouTube-csatornájára

A karbantartási, felújítási és beruházási 
kiadások mellett továbbra is a likvidi-
tás megőrzése, a kötelező feladataink 
zavartalan, gazdaságos és észszerű el-
látása, a takarékosságnak köszönhető 
erőforrások átgondolt és prioritásokat 
fi gyelembe vevő felhasználása, további 
tartalék képzése, az elnyert pályázatok 
maradéktalan és szabályszerű megva-
lósítása, a kintlévőségek behajtása a cél.

A február 24-i ülésen döntött a képvise-
lő-testület a 2026. évi programtervéről, 
melyek között kiemelt helyett kapott a 
2026. június 19-20-én megrendezésre ke-
rülő Fröccsfesztivál, mely a Hungarikum 
2025 pályázatból és jelentős saját forrás-
ból valósul meg és egyben az Ekecs te-
lepüléssel az idei évben 25 éve fennálló 
testvértelepülési kapcsolat megerősíté-
sére is lehetőséget teremt.
A februári ülésen kerültek megválasz-
tásra a szavazatszámláló bizottság tag-
jai. Szintén ezen az ülésen döntött a 
képviselő-testület arról, hogy átmeneti-
leg szabad pénzeszközeit leköti, ennek 
megfelelően 100.000.000 Ft értékben ön-
kormányzati állampapírt vásárolt.
A beszerzési eljárás lefolytatását köve-
tően nyertes ajánlattevő kiválasztására 
került sor a zöldterületkarbantartási fel-
adatok elvégzése tárgyában, melyet a Li-
liom Kertápolási Kft. nyert.

A márciusi ülésen vizsgálta felül az in-
tézményi és étkezési díjakról szóló ren-

deletét a képviselő-testület, a térítési 
díjak a diétás étkezés kivételével nem 
változtak, a bölcsődei gondozási díj ösz-
szege 990 Ft/nap-ról 1.100 Ft/nap ösz-
szegre emelkedett.
Döntött a képviselő-testület képfelvevő 
eszköz bűnmegelőzési céllal történő el-
helyezéséről, mely a Szent István téren 
került elhelyezésre.

Feladatellátási szerződés megkötésére 
került sor 2026. április 1. napjától az ön-
kormányzat és a Lumina Dent Kft. kö-
zött fogorvosi feladatok ellátására, ahol a 
személyes közreműködő dr. Nagy-Mos-
cosco Angelika Inez fogorvos.

Határozat született tulajdonjog ingye-
nes átruházásól, ami a Csanak Lakópark 
Kft. kivitelezésében megvalósuló Nyúl, 
Incső utcai ivóvízvezetékről leágazó 
DN 110 KPE ivóvízvezeték, valamint 
a Tölgyfa utcai szennyvízcsatornáról 
leágazó NA 200 KG-PVC gravitációs 
szennyvízcsatorna, a 1302/8. hrsz-ú in-
gatlanon az Incső utcáról nyíló lakóutca, 
Incső utcában a 248. hrsz-ú ingatlanon 

új telekosztás feljáró útjának 0+006,7 km 
szelvényében vasbeton lemezhídra vo-
natkozik.

Elfogadásra került az önkormányzat új 
Helyi Esélyegyenlőségi Programja.

Az áprilisi ülésen a 2025. évi zárszáma-
dásról alkotott önkormányzati rendele-
tet a képviselő-testület. A zárszámadási 
rendelet A 2025. évi költségvetés zár-
számadásáról szóló rendeletből látszik, 
hogy az 1.090.921.034 Ft bevétellel szem-
ben 945.273.750 Ft kiadás teljesült., a 
pénzmaradvány összege: 164.600.612 Ft 
összegben realizálódott. Elfogadta kép-
viselő-testület a 2025. évi belső ellenőri 
jelentésről készült összefoglaló jelentést, 
valamint döntött a civil szervezetek 2026. 
évi támogatásáról összesen 15.000.000 Ft 
nagyságrendben.

A május végi képviselő-testületi ülésen 
kerül sor a kitüntető címekre beérkezett 
javaslatok elbírálásra zárt ülés kereté-
ben. A díjak átadására az augusztus 20-i 
ünnepség keretében kerül majd sor.
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A 2026. április 12-i országgyűlési vá-
lasztásokról az önkormányzat face-
book oldalán folyamatosan tájékoztat-
tam a lakosságot.

A szavazatszámláló bizottság (rövidít-
ve: szszb) választott tagjait és póttagja-
it a február 24-i ülésen választotta meg 
a képviselő-testület. A bizottsági tagok 
személyére a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően a jegyző tett javaslatot. 
A korábbi bizottsági tagok egy része 
a továbbiakban is vállalta a feladatot, 
ugyanakkor a tagok több mint fele első 
alkalommal vett részt az szszb munká-
jában. Éppen ezért több alkalommal is 
oktatást szerveztünk a tagok számára, 
az utolsó oktatáson pedig részt vettek 
a megbízott (delegált) tagok is. Mind a 
FIDESZ-KDNP, mind a TISZA Párt 2-2 
tagot delegált a szavazókörökbe.

A 2026. április 10-i névjegyzék zárást 
követően 3694 választópolgár szere-
pelt a névjegyzékben, és mindössze 2 
fő nemzetiségi választópolgárt tartal-
mazott a névjegyzék. Az átjelentkező 
választópolgárok száma: 59 fő volt.

A szavazáson megjelentek száma: 
3180 fő.
•  részvételi arány: 86,08 %, ami rekord 

magasnak számít Nyúl településen, 
és az országos átlag feletti

•  összesen 59 fő jelentkezett át, ebből 
58 fő jelent meg, az ő lezárt borítékba 

helyezett szavazataikat szállítóborí-
tékban haladéktalanul az OEVI-hez 
szállítottuk 

•  összesen 2 főt vettek fel a visszauta-
sítottak jegyzékére, mert nem szere-
peltek a névjegyzéken 

•  rontott szavazólapok száma: 2 db
•  érvénytelen szavazatok száma az 

országos listás szavazásnál: 6 db, ér-
vényes szavazatok száma országos 
listás szavazásnál: 3113 db

•  érvénytelen szavazatok száma egyé-
ni képviselő választásnál 14 db, érvé-
nyes 3105 db

•  az átjelentkezők szavazatait nem mi 
számoljuk meg, így a megjelentek 
számánál számítanak, de a szavaza-
taik érvényességét más állapítja meg

•  mozgóurnát összesen 22 fő igényelt
•  nemzetiségi listán 2 fő szerepelt
Megállapítható, hogy minimális lett az 
érvénytelen szavazatok száma, és a vá-
lasztópolgárok számához képest nem 
jelentős számú a mozgóurnát kérők 
száma.

Rendkívüli esemény 2 történt a telepü-
lésen:
•  Egy választópolgár rosszul lett a sza-

vazókörben, az szszb elnöke hívta a 
mentőket, ellátása megtörtént. A sza-
vazás menetét nem befolyásolta ez a 
rendkívüli esemény.

•  A mozgóurnázás során történt egy, 
a választás titkosságának megsérté-
sére okot adható törvénysértés. Az 
szszb ezt is rendkívüli eseményként 
rögzítette. Ebben az esetben kifogás 
benyújtására lett volna lehetőség.

Nemzetközi megfi gyelők is fi gyelték a 
munkánkat a nap folyamán. Mind a 4 
szavazókörben megjelentek, a 002. szá-
mú szavazókörben a szavazatszámlá-
lás folyamatát végig fi gyelemmel kí-
sérték, majd az szszb tagokkal együtt a 
Nyúli Polgármesteri Hivatalba jöttek, 
ahol azt a folyamatot tudták fi gyelem-
mel kísérni, milyen informatikai rend-
szerben rögzítjük a jegyzőkönyveket, 
azok ki által és hogy kerülnek forma-
ilag, logikailag és számszakilag is el-
lenőrzése, majd ezt követően milyen 
módon kerülnek szkennelésre, auditá-
lásra és publikálásra. Végigkövették az 
iratok beszállítását, a jegyzőkönyvek 
ellenőrzését követően a delegáltaknak 
való átadásuk módját. 

Sokat kérdeztek, és mindenre választ 
kaptak. Úgy nyilatkoztak, hogy szer-
vezett, szabályosan működő, össze-
szedett és nyugodt légkört és csapat-
munkát tapasztaltak. Elmondták, hogy 
kérdéseikre választ kaptak, szakmai-
lag felkészültek, előzékenyek és segí-
tőkészek voltunk, gratuláltak a mun-
kavégzésünkhöz.

A Nyúli Krónika hasábjain is köszö-
nöm a munkát Mindenkinek! Szemé-
lyesen már a választás napján meg-
tettem, csak ismételni tudom magam, 
és büszke vagyok a csapatra, hogy jó 
példa lettünk, a jó példára! A válasz-
tópolgároknak pedig köszönöm, hogy 
ilyen magas számban éltek szavazati 
jogukkal és ilyen nagy számban dön-
töttek jövőjükről!

TÁJÉKOZTATÁS Németh Dóra

2026. évi országgyűlési választások

A Magyar Falu Program támogatásá-
val mintegy 50 millió forintos fejlesztés 
valósulhat meg településünkön.

Ennek keretében a közvilágítási lám-

Korszerűbb és takarékosabb közvilágítás
TÁMOGATÁS patestek közel fele korszerű LED-tech-

nológiára cserélődik.

A beruházás nemcsak jobb megvilá-
gítást biztosít majd utcáinkon, hanem 
hosszú távon jelentős energiamegtaka-
rítást is eredményezhet az önkormány-
zat számára.
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Tisztelt nyúli lakosok!

Engedjék meg, hogy bemutatkozzam. Né-
her András vagyok, négy gyermek édes-
apja, Tényői lakos. Az április 12-i országy-
gyűlési választások eredményeképpen, a 
választók bizalmából a Győr 2. számú vá-
lasztókerület képviselőjeként dolgozhatok. 
A munkámat február 20-án feladtam azért, 
hogy a közösségért dolgozhassam. A vá-
lasztás eredményéért hálás vagyok, egyben 
ez minden nap emlékeztet ennek felelőssé-
gére is!

Külön megtiszteltetés számomra, hogy a 
parlamentben a Vidék- és Településfej-
lesztési Bizottság tagjaként folytathatom a 
munkát. Vidéki emberként pontosan látom, 
milyen kihívásokkal küzdenek a kisebb te-
lepülések, és milyen lehetőségek rejlenek 
bennük. Meggyőződésem, hogy a kistele-
pülések fejlesztésében nem elsősorban a 
digitalizáció, hanem az innováció, a helyi 
együttműködés és a közösségi döntéshoza-
tal lesz a kulcs.

Programunk egyik zászlóshajója az Okos-
falu program lesz, amely valódi helyi auto-
nómiát adhat a településeknek. A cél, hogy 
2028 után, az új uniós költségvetési cik-

lusban ez legyen a helyi fejlesztéspolitika 
egyik alapja. Hiszek abban, hogy a falvak 
akkor tudnak igazán fejlődni, ha a dönté-
sek helyben születnek, és a fejlesztések a he-
lyiek valós igényeire épülnek.

Emellett kiemelt szerepet szánunk a Szent 
István Programnak, amely tíz falunként 
biztosít majd 1–1 milliárd forintos fejleszté-
si keretet. A legfontosabb elem, hogy ennek 
felhasználásáról a helyi közösségek dönte-
nek. Ez a szemlélet számomra alapvető: a 
települések jövőjét azok alakítsák, akik ott 
élnek, ott dolgoznak, ott nevelik a gyerme-
keiket.

A vidékfejlesztés egyik kulcsintézménye a 
következő években a Herman Ottó Intézet 
lesz, amely szakmai háttérrel, kutatással 
és stratégiai tervezéssel támogatja majd a 
Vidék- és Településfejlesztési Minisztérium 
munkáját. Fontosnak tartom hangsúlyozni, 
hogy a fejlesztéspolitika végre kiszámítha-
tó, átlátható és szakmailag megalapozott 
lesz.

Képviselőként továbbra is azért dolgozom, 
hogy újra működőképessé és igazságos-
sá tegyük azokat a rendszereket, amelyek 
minden magyar ember életét meghatároz-
zák: dolgozni fogunk az egészségügy újjá-
szervezéséért, a jogállam helyreállításáért, 
az oktatási javításáért, az uniós források 

ÚJ HAGYOMÁNY

BEMUTATKOZÁS

Raff  Tamás

Néher András

Köszöntöttük legfi atalabb lakóinkat

Néher András országgyűlési képviselőnk 
hazahozataláért és a szövetségi kapcsola-
tok megerősítéséért.

Meggyőződésem, hogy egy kormány akkor 
hiteles, ha nem azt ígéri, hogy soha nem hi-
bázik, hanem azt, hogy ha hibázik, elismeri 
és kijavítja azt! Arra kérem a választókat 
- minden magyar embert - hogy kísérjék 
fi gyelemmel a munkánkat, vitatkozzanak 
velünk, és kérjenek számon, ha letérnénk 
a vállalt útról! Magyarország minden ma-
gyar ember közös otthona és a most meg-
alakuló kormány akkor lehet sikeres, ha 
minden magyar ember kormánya kíván 
lenni.

Számomra a politika nem öncél, hanem 
szolgálat. Azt szeretném, hogy a körzetünk-
ben levő falvak, például: Ravazd, Nyúl, 
Écs, de a városok is, mint Pannonhalma és 
Győr, olyan helyek legyenek, ahol jó élni, jó 
dolgozni, jó családot alapítani és jó jövőt 
építeni! Köszönöm mindenkinek, aki támo-
gatásával, bizalmával, vagy akár kritikus 
kérdéseivel hozzájárul ahhoz, hogy közö-
sen egy tisztább, erősebb és kiszámíthatóbb 
országot építsünk.

Nyúl Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete döntése alapján 2026-
tól új kezdeményezés indult települé-
sünkön: az „Üdvözöljük Nyúl Község 
új lakóját!” program keretében min-
den újszülöttet egy kis ajándékkal és 
személyes köszöntéssel üdvözölünk 
közösségünkben. A program beveze-
téséről a testület egyhangú döntéssel 
határozott. 

Május végén került sor az első aján-
dékcsomagok átadására, amelyeket 
személyesen juttattunk el az érintett 
családokhoz. Az önkormányzat célja, 
hogy az újszülöttek érkezését ne csu-

pán nyilvántartásba vegye, hanem egy 
kedves gesztussal is kifejezze örömét 
és jókívánságait a családok felé.

Az ajándékcsomag részeként minden 
kisgyermek egy puha, nyuszis baba-
takarót, egy személyes hangvételű 
üdvözlőlapot, valamint egy cserepes 
virágot kapott vagy fog kapni. Kü-
lön öröm számunkra, hogy a virágo-
kat egy Nyúlhoz kötődő vállalkozó 
ajánlotta fel, aki ezzel is hozzájárult a 
program sikeres elindításához. Ezúton 
is köszönjük támogatását és közössé-
günk iránti elkötelezettségét.

Meggyőződésünk, hogy egy település 
erejét nemcsak az épületek és fejleszté-
sek adják, hanem az is, hogyan fordu-

lunk egymás felé a mindennapokban. 
Az újszülöttek köszöntésével szeret-
nénk jelezni a családoknak, hogy gyer-
mekük érkezése közös öröm számunk-
ra, és községünk legfi atalabb lakóit 
már életük első napjaiban szeretettel 
fogadjuk.

Bízunk benne, hogy ez a kezdeménye-
zés hosszú távon szép hagyománnyá 
válik Nyúlon, és évről évre hozzájárul 
ahhoz, hogy közösségünk még össze-
tartóbb és családbarátabb legyen.
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Kóny – Ki mit tud, A só meg a paprika mese

ÓVODA Bán Csabáné 

Kistérségi ovis találkozók

A Nyúli Aranykapu Óvoda és Bölcső-
de nagyon régi hagyományt ápol a 
kistérségi ovis találkozókon való rész-
vétellel, a szervezésbe való bekapcso-
lódással

ki Julianna, Nagy Mia Nikoletta, Szabó 
Patrícia, Szita Szofi a – egy zenés, tréfás 
mesét adott elő „A só meg a paprika” 
címmel, amely a közönséget is jókedv-
re derítette. Felkészítőjük Sturm Kiara 
és Pápai Katalin óvodapedagógusok.

2026. március 24-én az óvodában 
Bújj,bújj zöld ág - ének háziverseny-
re került sor, melyen több, mint 50 fő 
óvodást hallgatott meg az óvó nénik-
ből és bölcsődevezetőből álló zsűri. A 
háziversenyen idén két kis bölcsődés 
gyermekünk, Csöregi Timót és Tres-
tyén Nadin is részt vett, akikre nagyon 
büszkék vagyunk, hisz koruk ellenére 
bátran, ügyesen adták elő kis dalai-
kat.  A középső és nagycsoportos óvo-
dások közül tovább jutott a kistérségi 
versenyre: Balogh Attila Zsombor, Be-
dőcs Emma, Mejkli Emili, Schönberger 
Léna, Wilhelm Olivér és Zsidai Kata, 
akikre szintén büszkék vagyunk. 

Ezt követte az általunk rendezett Bújj, 
bújj zöld ág – Kistérségi énekmondó 
találkozó 2026. március 28-án, ahol 8 
település – Enese, Győrújbarát, Győr-
ság, Győrzámoly, Kóny, Nyúl, Ötte-
vény és Töltéstava – óvodásai adták 
elő az általuk hozott gyermekdalokat. 
A rendezvény résztvevőit Raff Ta-
más polgármester köszöntötte, majd 
a Katica csoportosok itt is előadták 
zenés gyermekdalokkal kísért „A só 
meg a paprika” című meséjüket. A 

zsűri tagjai: Farkas Katalin és Józsa 
Csabáné voltak, akiknek köszönjük, 
hogy elfogadták meghívásunkat, és 
jelenlétükkel, értékelésükkel emelték 
rendezvényünk színvonalát. Farkas 
Katalinnak külön köszönet a citerával 
kísért népdalok előadásáért, melyet a 
közönség közös énekléssel és tapssal 
jutalmazott. A találkozón a nyúli ovi-
sok közül különdíjat nyert Zsidai Kata, 
akinek ezúton is gratulálunk. Felkészí-
tője: Lődi Kornélia és Pusztai-Magyar 
Bernadette óvodapedagógusok. 

2026. április 8-án Enesére vittük a gyer-
mekeket, akik rajzaikkal részt vettek 
az enesei Tündérkastély Óvoda által 
meghirdetett „Ébredő természet” című 
rajzpályázaton. Az eredményhirde-
tés az enesei óvó nénik bábjátékával 
és hangszerekkel kísért éneklésével 
kezdődött, ami szintén nagy élményt 
nyújtott a gyerekeknek. Minden kis-
gyermek rajzát oklevéllel és ajándék-
kal jutalmazta a zsűri, majd a gyerekek 
örömmel fedezték fel saját rajzaikat a 
kiállított alkotások között. Schönber-
ger Léna és Sebestyén Boróka óvodá-
sok vettek részt az eredményhirde-
tésen, ahol Szerecz Gréta sajnos nem 
tudott jelen lenni, de természetesen az 
ajándékot és oklevelet neki is elhoztuk. 
Mindhármuknak gratulálunk a szép 
rajzokhoz. Felkészítőik: Kincsesné Par-
davi Judit és Szegvári Gabriella óvoda-
pedagógusok. 

A találkozók az ovis gyerekeknek 
nyújtott élmények mellett jó alkalmat 
teremtenek a környékbeli óvodák éle-
tébe való bepillantásra, az óvodapeda-
gógusok és vezetők közti szakmai ta-
pasztalatcserére, egymás munkájának 
elismerésére. 

Az óvodapedagógusoknak a napi fej-
lesztő, felzárkóztató, hátránycsökken-
tő, iskolaelőkészítő, tapasztalatszerző 
és sok egyéb tevékenysége mellett fon-
tos feladata a gyermekek tehetségének 
felfedezése, kibontakoztatása is. A kis 
tehetségek felszínre hozására, értéke-
lésére ezek a találkozók is lehetőséget 
adnak. 

A rendezvények fő szponzora a Győr-
újbarát és Térsége Óvodáinak Egye-
sülete, melynek óvodánk is tagja. Az 
általunk rendezett Bújj, bújj zöld ág 
énekmondó találkozót a Nyúli Óvodás 
és Bölcsődés Gyermekekért Egyesület 
is támogatja a díjak fi nanszírozásával, 
valamint az Egyesület tulajdonában 
lévő személyautó segítségével tudjuk 
megoldani a gyermekek utaztatását a 
távolabbi településekre.

2026. március 6-án Kónyban az Ovis 
ki mit tud-on vettek részt óvodásaink, 
ahol nagyon jól érezték magukat, sa-
ját előadásaik sikerélménye mellett a 
sokféle produkció megtekintése is ren-
geteg élményt nyújtott számukra. Ju-
hász Teó és Schönberger Léna egy-egy 
verssel álltak színpadra, felkészítőik 
Kincsesné Pardavi Judit és Sturm Ki-
ara óvodapedagógusok, míg a Katica 
csoportból hat kisgyermek – Horváth 
Nándor Csaba, Juhász Teó, Kovalovsz-
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Nyúl – Bújj, bújj zöld ág – Kistérségi énekmondó találkozó Enese – Rajzpályázat eredményhirdetése

Következő találkozóra Győrladamér-
on került sor, ahol a Bóbita színjátszó 
fesztiválon a Katica csoportos gyerme-
kek egy másik mese feldolgozásával és 
előadásával vettek részt. 

Meséjük címe ezúttal: A szállást kérő 
róka. Akik előadták: Balázs Blanka, 
Balogh Attila, Csapó Gellért, Erős Gá-
bor Zétény, Juhász Teó, Kovalovszki 
Julianna, Lekics Milán, Nagy Attila, 
Szabó Zselyke, Szita Szofi a, zenei kí-

séret: Horváth Nándor Csaba és Szabó 
Luca Sára. Felkészítőik: Pápai Katalin 
és Sturm Kiara óvodapedagógusok. 
Gratulálunk a színvonalas előadáshoz!

Május 15-én Győrújbaráton kerül 
megrendezésre az Óvodások hagyo-
mányőrző néptánc találkozója, melyre 
óvodánk Eszterlánc néptánc-csoportja 
készül Horváth Piroska óvodapedagó-
gus, gyermeknéptánc-oktató felkészí-
tésével. 

Június 3-án pedig nagycsoportosaink 
vesznek részt Töltéstaván az Oviolim-
pián, melyre Kincsesné Pardavi Judit 
és Györki Anita óvodapedagógusok 
készítik a gyerekeket. 

Köszönjük a Szülők támogatását és az 
óvó nénik felkészítő munkáját, mely-
lyel lehetővé teszik, hogy a gyerme-
kek óvodán kívül és megmutathassák 
bontakozó tehetségüket, és sok-sok él-
ményhez jussanak.

ISKOLA Szabó Bea

Medvék minden mennyiségben

Ki látott már Nyúlon medvét február 
2-án Gyertyaszentelő Boldogasszony 
napján? Az biztos, hogy aki ezen a na-
pon az iskola-óvoda közötti rengeteg-
ben jár, de legalábbis rengeteg gyerek 
között mászkál… az nem csalódik.

A népi időjárásjóslás szerint: „Gyer-
tyaszentelőkor ha esik a hó fúj a szél, 
nem tart soká a tél.” Közismertebb 
megfi gyelés a medvéhez kapcsoló-
dik: „Ha ezen a napon kisüt a nap és 
a medve meglátja az árnyékát, akkor 
visszamegy és még negyven napig tart 
a hideg.” (Tátrai Zs.- Karácsony M. E.: Je-
les napok, ünnepi szokások; Planétás Kiadó 
1997.) 

Megyénk és a Kisalföld szülötte Kor-
mos István. Alig több mint 30000 
nyúlugrásnyira, 32 medvelépésnyire 
tőlünk, Mosonszentmiklóson született 
író, költő képzelete teremtette Vackort, 
a híres, loncsos, lompos és bozontos pi-
szén pisze kölyökmackót…aki világot 
látott és nemcsak az első bében, hanem 
hosszúfülű barátjának, a nyúlnak az 
iskolájában, a dimbes-dombos Nyúlon 
is megfordult, de legalábbis álmában 
az egyik oldalára ráfordult… (Utalások: 
Kormos István: Mese vackorról, egy pisze 
kölyökmackóról című művére)

Ez mind magyarázata annak, hogy 
miért is kísérik minden évben, február 
2-án különböző méretű, formájú, színű 
plüssmacik a gyerekeket a mi isko-
lánkba. 

Így volt ez 2022-ben

2023-ban 

2024-ben, 2025-ben is...

Hát így láthattál Nyúlon medvét… 
2026-ban is.
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Nagyszínpad

Kis színpad

Értéktár bizottság

Parkoló és Kisvonat indul
Jókai utca - Sportpálya

Borászatok Sétálópohár Színpadok Kirándulás indulópontja

2026. június 19. | Péntek  - Szél Fiai Fogadó2026. június 19. | Péntek  - Szél Fiai Fogadó

14:30  Az Összetartozás Fájának elültetése 
a Polgármesteri Hivatal előtt

16:00  Borlovagrend felvonása, indulás: 
Sárkánylik Borpincétől

17:10  Ünnepélyes megnyitó
Raff Tamás polgármester köszöntője

17:15  Nyúli Borbarát Dalkör fellépése
17:30  Gaál Jazz Band műsora
19:00  Valasko Ferenc mulatós műsora Ekecsről
21:30  Mongoose
22:30  DJ Party
01:00  Programzárás

2026. június 20. | Szombat2026. június 20. | Szombat

9:00   Reggeli ébresztő: a Rába Fúvószenekar zenés
vonulása a faluban

9:00   Gyalogtúra a nyúli dombok között, 
gyülekező Madarász utca – Kápolna utca
kereszteződésében

2026. június 20. | szombat  - Kápolna utca2026. június 20. | szombat  - Kápolna utca

10:00 – 18:00   Települési Értéktár bemutatása
10:00 – 12:00   Szent Donát Kápolna bemutatása
14:00 – 16:00   Szent Donát Kápolna bemutatása
10:30   Sziporka együttes gyermekműsora
15.00   Nyári zümmögés - Bábszínház Varázs Mágnes műsora
9:00 – 18:00  légvár, gyermekjátszóház, 

arcfestés, csillámtetoválás

2026. június 20. | szombat  - Szél Fiai Fogadó2026. június 20. | szombat  - Szél Fiai Fogadó

13:00   Bográcsos ebéd
14:00  Polgármesteri köszöntők, Raff Tamás Nyúl, 

Polák László Ekecs
14:30  Nyúli Borbarát Dalkör előadása
14:45  Ekecsi Népdalkör műsora
15:00  Nyúli Falukórus fellépése
16:00  Várakozni Tilos! 
17.30  Szűcs Mihály Értéktár Bizottság elnökének

tájékoztatója a megyei értéktárba került
nyúli értékről 

18:00  Esti Egyenleg 
21:00   Soulwave 
23:00   DJ Fater 
24.00  DJ Ember     

BORÁSZATOK, HELYSZÍNEK BORÁSZATOK, HELYSZÍNEK 

A Nyúli Pincesoron kitelepült borászatok (Vaskapu utca). 
Ezek a pincészetek a történelmi pincesor patinás környe-
zetében várják a vendégeket:
•  Ács Pincészet
•  BABARCZI SZŐLŐBIRTOK ÉS PINCE
•  Herold Pincészet
•  Kiss Családi Pincészet
•  Pannonhalmi Főapátság pincészete
•  Tóth Borbirtok Pannonhalma
•  Pécsinger Szőlőbirtok

SAJÁT PINCÉJÜKBEN VENDÉGESKEDŐSAJÁT PINCÉJÜKBEN VENDÉGESKEDŐ
HELYI BORÁSZATOKHELYI BORÁSZATOK

Ha a klasszikus, autentikus pinceélményt keresed, a helyi 
gazdák a saját birtokukon fogadnak:
•  Sárkánylik Borpince - Nyúl, Szurdik utca
•  Cseri Pincészet - Nyúl, Panoráma u. 7.
•  Hangyál Pincészet - Nyúl, Hématető utca
•  Soós Pincészet (Szent Donát Borháza) - Nyúl, Kápolna u. 41.

FONTOS INFÓ A KÓSTOLÁSHOZFONTOS INFÓ A KÓSTOLÁSHOZ

A borok kóstolásához sétálópohár vásárlása szükséges, 
melynek ára 2.000,- Ft.
•  Hol vásárolható meg? A Sárkánylik Borpince melletti 

sátorban és a Szél Fiai Fogadó parkolójában felállított 
faházban. Figyelem: A pohárpontokon kizárólag kész-
pénzzel lehet fi zetni, kártyás fi zetésre nincs lehetőség!    

GASZTRONÓMIAGASZTRONÓMIA

bográcsos ételek | food truckok | édességek

Programok & Információk
FRÖCCSFESZTIVÁL



Programok & Információk
FRÖCCSFESZTIVÁL

FONTOS INFORMÁCIÓK!FONTOS INFORMÁCIÓK!

RÉSZLETES FORGALOMKORLÁTOZÁSOK 
ÉS LAKOSSÁGI INFORMÁCIÓK

 2026. június 19. | Péntek 2026. június 19. | Péntek

•  16:00 – 17:00 (teljes útlezárás): A Sárkánylik Borpincétől
a Szél Fiai Fogadóig tartó szakaszon az út lezárásra 
kerül a Borlovagrend ünnepélyes elvonulása miatt. 
Amint a menet elhaladt, az útzár részlegesen feloldásra 
kerül. 

•  16:00 órától hajnali 01:00 óráig a Berek utca és Vaskapu 
utca kereszteződésétől a Vaskapu utca a Szél Fiai Foga-
dóig tartó szakaszon teljes útlezárás alá kerül.

Kivétel: helyi lakosok, akik a Biztonsági Szolgálat és a Pol-
gárőrség felszólítására lakcímkártyával igazolják lakóhe-
lyüket, továbbá a Szél Fiai Fogadó vendégei, a szálláshe-
lyük megközelítése érdekében. 

2026. június 20. | Szombat2026. június 20. | Szombat

•  08:00 – 18:00 Kápolna utca kirakodóvásár miatti lezárása. 
▸  Kivétel: helyi lakosság, akiknek a biztonságiaknak 

és a polgárőröknek lakcímkártyával igazolniuk kell 
a lakóhelyüket. 

•  14:00-tól a Berek utca és Vaskapu utca kereszteződésétől 
a Vaskapu utca a Szél Fiai Fogadóig ismét életbe lép a 
teljes útlezárás.
▸  Átmenő forgalom: A gépjárművek terelőúton, kerü-

lővel közlekedhetnek.
▸  Lakossági behajtás: Csak indokolt esetben, lakcím-

kártyával, a hatóságok utasításait szigorúan betartva.

•  Szurdik utca (a Hématető utca felé): Az út járható, de a 
szervezők fokozott óvatosságot kérnek minden gépjár-
művezetőtől, tekintettel arra, hogy a kisvonat ezen a sza-
kaszon végzi az utasok ki- és beszállítását, így jelentős 
gyalogosforgalomra kell számítani.

PARKOLÁS ÉS KISVONAT KÖZLEKEDÉSEPARKOLÁS ÉS KISVONAT KÖZLEKEDÉSE

A rendezvény területén a zavartalan szórakozás és a gya-
logosok biztonsága érdekében a gépjárműforgalom több 
esetben korlátozásra kerül. 

•  Ingyenes központi parkoló: Focipálya (Nyúl, Jókai u. 30.) 
•  Pénteki nap (június 19.): Ezen a napon nincs szervezett 

gyűjtőjárat, a pincék és helyszínek a parkolóból kizáró-
lag gyalogosan közelíthetők meg.

•  Szombati nap (június 20.) – a kisvonat:
▸  Menetrend: délután 14:00 órától este 21:00 óráig fo-

lyamatosan közlekedik.
▸  Útvonal: A Focipályától szállítja az utasokat fel a 

Szurdik utcába. Innen gyalogosan már rendkívül 
könnyen elérhető az összes borászat és a Nyúli Pin-
cesor is.

▸  Visszaút: A kisvonatra a parkolóhoz a Sárkánylik 
Borpincészetnél lehet felszállni, ami visszaviszi a 
vendégeket a Focipályához.

▸  Ár: A kisvonat használata minden vendég számára 
díjmentes.

IDŐTARTAM ÉS CSENDRENDELETIDŐTARTAM ÉS CSENDRENDELET

Mivel a falu- és gyermeknap a késő esti órákban bulivá 
alakul, a rendezvény hivatalos záróidőpontjai a következők:
•  Pénteken (június 19.): A programok legkésőbb hajnali 

01:00 óráig tarthatnak.
•  Szombaton (június 20.): A programok legkésőbb hajnali 

03:00 óráig tarthatnak.

A rendezvény zavartalan lebonyolítását a Polgárőrség és 
az RRI Security Biztonsági Szolgálat munkatársai koordi-
nálják. A helyi lakosoktól fokozott fi gyelmet és türelmet 
kérnek.

A szervezők hálásan köszönik a környéken lakók megér-
tését, toleranciáját és támogatását, amellyel hozzájárulnak 
a településen – 15 év után – újra megrendezésre kerülő 
eseményhez! 

Nyúl Község Önkormányzata



Faragó Sándor az „új” iskola második 
vezetője 1934-ben született Sitkén. Ál-
talános iskolai tanári végzettségét a 
budapesti Apáczai Csere János Peda-
gógiai Tanárképző Főiskola matemati-
ka-fi zika szakán szerezte.

tek. Helyi program is volt bőven, az 
alsós és felsős tanulók sok tanulmányi 
és sportversenyen való részvétele hír-
nevet hozott az iskolának.” (Pilinszky 
János Általános Iskola Iskolatörténet 
1971-2006. Felelős szerkesztők: Győri-
né Csendes Gyöngyi, Józsa Csabáné, 
Kiadó: Pilinszky János Általános Iskola 
Nyúl, 2006.)

Az igazgatót 1981-ben felkérték a 
Győri Járási Hivatal Művelődési osztá-
lyának vezetésére, itt másfél évig dol-
gozott. Miután a járásokat megszün-
tették, 1984-től átkerült a Győr-Sopron 
Megyei Tanács Művelődési Osztályá-
ra, ahol főelőadóként dolgozott nyug-
díjazásáig. 1990-ig.

Kitüntetései:
•  Oktatási Miniszter: 1975. máj. 31.: 

„Az Oktatásügy Kiváló Dolgozója”
•  Magyar Népköztársaság Kormánya: 

1987. okt. 15.: „Haza Szolgálatáért 
Érdemérem” bronz fokozata.

•  Művelődési Miniszter: 1990. jún. 1. 
•  Pedagógus Szolgálati Emlékérem; 

nyugdíjba vonulásakor.

Faragó Sándor visszaemlékezése Nyú-
lon töltött éveiről 1976-1981

1976. január 1-től 1982. június 30-ig 
működtem a Nyúli Általános Iskolá-
ban igazgatói beosztásban. Áthelye-
zéssel kerültem ebbe a nagyon szép, 
új, korszerű intézménybe.

Hamarosan meggyőződhettem arról, 
hogy a szóban forgó intézményben fel-
készült, hivatásukat szerető, azt hasz-
nosítani tudó kollégák dolgoznak.

Állításomat bizonyítják azok a járási, 
megyei rendezvények (tanórai, tanó-
rán kívüliek), amelyek az intézmény 
nevelőinek felkészültségét, helytállá-
sát dicsérték. Persze az iskolától elke-
rülve vagy odaérkezésemig is a fentiek 
jellemezték a Nyúli Általános Iskolát, 
annak tantestületét.

Említést kell arról is tenni, hogy a rö-
vid ottlétem alatt, sok segítséget kap-
tam a szülőktől, a község vezetőitől is. 
Minden túlzás nélkül állíthatom, hogy 
a község pedagógusai, szülők, veze-
tők, sajátjuknak érezték az intézményt. 
Talán a legnagyobb bizonyíték az az 
összefogás, amellyel az iskolát felépí-
tették, s további korszerűsítéseket is 
végrehajtottak. Nem sorolom ezeket 
fel, helyettem mások megteszik. Az 
iskola dokumentációjában (és ebben a 
kiadványban is) megtalálhatók azok 
az anyagok, amelyek a fentiekről ta-
núskodnak.

A fentiek tudatában, azaz elődeim 
példája arra kötelezett, hogy én is tö-
rekedjek a hagyományok ápolására, 
a felelősségteljes nevelő-oktató mun-
ka irányítására. Természetes, hogy a 
fentiek megítélése másokra elődökre, 
utódokra tartozik. Felelősségérzetem, 
emlékeim birtokában életem, pályám 
szép időszakára emlékezem, ha az is-
kolára, a településen élőkre, a sok-sok 
támogatóra, őszinte munkatársra, ba-
rátra gondolok.

Nyúli működésem 1981. június 30- án 
véget ért.

További munkám, beosztásaim lehe-
tőséget adtak arra, hogy az oktatásügy 
katonája maradjak.

Hitvallásom mondatja velem, hogy 
pedagógusnak lenni nagy elkötelezett-
ség, magasztosan szép hivatás.

Erről szóló oklevelét a szegedi Peda-
gógiai Főiskolán állították ki, 1956. júl. 
31-én. Ennek oka az, hogy a korábban 
említett intézmény 1955-ben meg-
szűnt.

Gyakorló tanárjelölti évét Nyalkán 
az Általános Iskolában végezte, az 
1955/56-os tanévben.

Ez az akkori tanárképzési forma része 
volt. Az államvizsgákat Budapesten, 
Öveges József professzor elnökletével 
tette le. Mind a mai napig tisztelettel 
emlékezik a kiváló pedagógusra, a 
nagytekintélyű tudósra, s máig büszke 
arra, hogy előtte adhatott számot isme-
reteiről.

Első munkahelye, ahol mint beosztott 
tanár működött a Nyalkai Általános Is-
kola, ahol négy évet (1955-1959) töltött. 
Ezután a Bőnyrétalapra került, ahol 
1975. december 31-ig vezette az iskolát.
A Nyúli Általános Iskolában 1976. jan. 
1-jével kezdte meg igazgatói működé-
sét

„Az általa vezetett időszakban szak-
mailag nagyot fejlődött az intézmény. 
Az új oktatási

koncepciók a iskola 23 pedagógu-
sát továbbképzésre, szakmai többlet 
megszerzésére ösztönözték, ezt az is-
kola vezetése messzemenőkig támo-
gatta. A tanítók, tanárok is beültek 
az iskolapadba. Szerte az országban 
meghirdetett tanfolyamokon, tovább-
képzéseken komplex tanfolyamokat 
végeztek el, másoddiplomákat szerez-

ISKOLA Kiss Auguszta

Iskolánk egykori igazgatójától búcsúzunk
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ISKOLA Szabó Bea

Busójárás az iskolában

Busójárás - farsang

Kisze baba az iskolában

Mohács…

…kinek-kinek más jut eszébe erről a 
szóról: töriseknek 1526; föciseknek a 
Duna által ölelt sziget; bioszosoknak a 
sziget ökoszisztémája; literátoroknak 
a Brodarics história; nyelvtanosoknak 
„több is veszett Mohácsnál”; rajzosok-
nak a faragott motívumok; techniká-
soknak a motívumok faragása…

Régen, a húsvét előtti vasárnapon, 
vagyis virágvasárnapon a lányok ki-
szebabát készítettek szalmából. Mise 
után, vagy délután végigvitték a falun, 
be-bekopogtatva házakhoz, ruhát kér-
tek a bábura. Aki nem adott kiénekel-
ték. A falu szélén vízbe dobták, vagy 
elégették (a ruhákat persze leszedve). 
A bábu a telet, a hideget, a bút, bajt, bá-
natot, betegséget jelképezte, a tűznek 
tisztító, gonoszűző szerepe volt.

a háziak által részesültek azokban az 
étel-ital adományokban, amiket sehol 
sem tagadtak meg tőlük.

A busók leglényegesebb viselete, ami a 
busót busóvá teszi: a fűzfából faragott, 
hagyományosan állatvérrel festett bir-
kabőrcsuklyás álarc.
Az álarc elkészítésének módjáról, a jel-
legzetességeiről beszélgettek rajzórán 
a harmadik évfolyamosok Kohl Gabri-
ella, Román Katalin, Tóthné Szász Ve-
ronika kollégáimmal majd ez alapján 
készítették el saját maszkjukat. 

Farsanghétfőn, a farsang farkának a 
közepén a harmadik évfolyamosok 
felvették a maszkot, majd kereplőkkel, 
kolompokkal, mindenféle zajkeltő esz-
közökkel végig járták az iskolát az épp 
udvari szünetről visszaérkező, tanórá-
ra várakozó diákok nagy meglepetésé-
re, rémületére és örömére. 

Megszabadultak minden rossztól. Hit-
ték is, nem is, ki tudja… mindenesetre 
megkönnyebbültek.
 
Harmadik évfolyamos kikiáltók járták 
végig az osztálytermeket: 
Figyelem, fi gyelem! Közhírré tétetik! Az 
iskola udvarán nagyszünetben kiszebáb 
égettetik. Akinek van búja bánata, jöjjön 
velünk, hozza ki, dobja tűzbe, elviszi magá-
val a rút boszi. Haj ki kisze haj!

Ki papírgombócba gyúrta, ki babába 
burkolta, ki dobozba dugdosta búját, 
baját, gondját, szomorkáját. 
Tavaszhívogató dalocskákkal, dr. Bar-
si Ernő Rábaközben gyűjtött dalocs-
káival kísérve végigvittük az iskola 
folyosóin, megkerülve az iskolát, ki 
az utcára, ki az udvarra, ahol tűz híján 
nagy zsákba dobáltuk, hogy vigye el 
bánatunkat, betegségünket, bajunkat, 
szomorkánkat a pernyével együtt a 
friss tavaszi szél. 

Akiknek pedig Mohácsról a farsang 
farka és a busójárás is eszébe jut, azok 
némiképp konyítanak valamit a nép-
rajzhoz… azok tudják, hogy a mohá-
csi sokácok – monda szerint törökűző 
-  tülkölő, kereplő, kolompot rázó és 
„bao-bao!”-t ordítozó busócsoportjai 
házról-házra járva kifejezték jókíván-
ságait, elvégezték varázslásaikat majd 

A kiszézés nem maradhat el… Hosszú 
idő óta évről évre megismételjük… mi-
ért is?
Valamit tudhattak régen… Mondhat-
nánk a régmúlt pszichológiájának: be-
lekötözték, gyömöszölték, ráolvasták a 
kiszére a bút, bánatot, betegséget, szo-
morkát, aztán tűz égette, víz elvitte a 
friss tavaszi szellővel, csobogó patak-
kal együtt. 

Haj ki kisze haj,
jöjj be sódar gömböce! 
Kivisszük a betegséget, 
behozzuk az egészséget 
Haj ki kisze haj,
jöjj be sódar gömböce!
 
„Bújj, bújj, zöld ág zöld levelecske, 
nyitva van az aranykapu…” énekeltük 
visszafelé. Kinyitottuk a zöld ágas ka-
put a tavasznak. 

Csak mielőbb bújjon be rajta és marad-
jon sokáig a vendégünk…

Másnap a húshagyókeddi viccpercek-
kel és a látványos vonulással végleg 
lezártuk a farsangi időszak zajos, mu-
latós, bulis időszakát, másnap, hamva-
zószerdától egy csendesebb időszak, a 
húsvétváró böjt vette kezdetét.

ISKOLA Szabó Bea

Kiszézés
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Gergely-napi hagyományőrzés

Az iskola weboldalán folyamatosan 

tájékozódhatnak híreinkről.

www.pilinszky-nyul.eu

„Régi szokás szerint menjünk Isten 
szerint iskolába…” hívogatják az is-
kolába a nagyobbak a kisebbeket. A 
szokás iskolai ünnepségben gyökere-
zik, amelyet IV. Gergely pápa rendelt 
el 830-ban I. Szent Gergely tiszteletére. 
Az 1600-as évek végéről már van írásos 
emlék erről a dramatikus játékról. Ér-
dekesség, hogy 1756-ból fennmaradt a 
szokás egyházi tiltása is, az „ocsmány 
énekek és bohócos ugrándozás” miatt, 
ennek ellenére még az 1940-es években 
is lejegyezték ezt a szokást...

tathatatlanra: ki kell repülniük a jó kis 
puha alsós fészekből, mert kinőttek 
belőle. Át kell adni a területüket, mert 
már várja őket a nyolcadikosok ürese-
dő helye, no meg itt toporognak, akik 
nagyok már a kuckójukhoz... A negye-
dik osztályosok Rátzné Győry Anna 
osztályfőnökükkel továbbá Ihász Bet-
tina és Kertészné Stift Csilla tanító né-
nikkel készültek a népszokás feleleve-
nítésére.

Hat Gergely-vitéz (Balassa Máté, Edvy-
Kocsis Noel, Horváth Ádám, Kasza 
János, Koncsik András, Takács Zalán) 
süveget tett fejére, fakardot vett kezé-
be, kék leplet kanyarítottak nyakuk-
ba, így indultak hosszú útra. Maguk 
elé kérettek két zászlóst (Dávodi Kitti, 
Guttyán Abigél). Közrefogták püspök 
uramat (Rigó Marcell) Maguk mögé a 
sorba beállították a mindentudó kis-
diákot (Pápai Zétény), a százforintos 
bankóért ásítozó tarisznyásokat (Len-
gyel Mira, Polcsák Zselyke), a sza-
lonnáért harciaskodó nyársast (Alapi 
Noel) a máriást, lázsiást, forintost, 
húst, tojást váró kosarast (Lekics Lili, 
Tremmel Alexandra). A lányok alkot-

A magukat szent Gergely vitézeinek 
nevező iskolás gyermekek március 12-
én házról házra járva, katonai tobor-
zást mímelve verbuválták iskolába a 
gyerekeket. Jellegzetes viseletük a csú-
csos süveg, a fakard. „Szent Gergely 
doktornak, híres tanítónknak az ő nap-
ján, Régi szokás szerint, menjünk Isten 
szerint iskolába...” énekelték, majd tré-
fás bemutatkozással, jókívánságokkal, 
adománygyűjtő mondókákkal folytat-
ták a köszöntést. A szokás egyik célja 
az volt, hogy adományt gyűjtsenek 
a tanítónak; sok helyütt díjlevélben 
is külön biztosították számára az így 
megszerezhető jövedelemkiegészí-
tést. A természetbeni adományokból 
(lencse, bab, borsó, kolbász, szalonna, 
zsír, tojás) a tanító megvendégelte a 
köszöntőket.

Ez volt régi szokás szerint… A XXI. 
századi átiratunk szerint nem házról 
házra járva, hanem az óvodába láto-
gatva „toborozzuk” iskolába a gyere-
keket.

A negyedik évfolyamosok rendszerint 
ilyenkor döbbennek rá a megváltoz-

ta kórussal kísérve indultak az oviba, 
hogy az iskolába készülő apróságokat 
hívogassák a nyúli Pilinszkybe:

Megleszen immáron Gergely pápa napja
Készülj gyermek mindjárt viszlek iskolába
eleget hevertél itthon a kuckóba
sokat kandikáltál a kásás fazékba.

Hívogattak, adományt gyűjtöttek latin 
nyelvet idéző halandzsával…
„Adjatok gyerekecskét omne dignum leve-
rendum laude hadd tanuljon könyvecskét 
tótusz kápusz demizérum fórum domine”.

És ha nincs 6-7 éves gyerek az Aranykapus 
házban? Hogy ne szenvedjünk hiányt anya-
gokban, eszközökben: „Hogyha nem adhat-
tok deákot az útra házatokból, Papirosra 
valót, adományt adjatok javatokból…”

Az iskolások meghatódva tébláboltak a 
kicsi ovisok között, ölelték meg egyko-
ri óvónénijüket; az ovisok megilletőd-
ve fi gyelték a különleges alkalom ese-
ményeit, melynek mozzanataiból ők is 
megérzik már az élet örök körforgását: 
megérkezünk, élünk, búcsúzunk...

9082 Nyúl, Jókai u. 21 

E-mail: iskola@pilinszky-nyul.eu

Tel.; Mobil: +36-96/364-046 | +36-20/598-8887

ISKOLA Szabó Bea

Gergelyjárás az iskolában

Pilinszky János 
Általános Iskola 
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Gyermekrészleg - színes sorok

Gyermekrészleg - olvasósarok

Községünk könyvtára jelentős múlt-
ra tekint vissza. Már az 1900-as évek 
elején működtek olvasókörök Nyúlon, 
az 1932-ben épült kultúrházban pedig 
könyvtár és könyvtáros is szolgálta a 
helyi közművelődést. 

sebbek is önállóan válogathassanak a 
nekik szóló könyvek között. Egy kép-
viselői felajánlásnak köszönhetően pe-
dig külön gyermeksarok is kialakításra 
került.

2021-ben ünnepélyes névadóra került 
sor: könyvtárunk – tisztelegve falunk 
szülötte előtt – felvette a Dr. Csendes 
Béla Községi Könyvtár nevet. A meg-
hitt eseményen részt vett a költő csa-
ládja is, tovább erősítve a település kul-
turális hagyományainak ápolását.
A könyvtár épületének állagmegóvása 
folyamatos feladat. A 2024-ben jelent-
kező tetőszigetelési problémák meg-
oldása példamutató összefogással va-
lósult meg. Az önkormányzat jelentős 
anyagi támogatást nyújtott a felújítás-
hoz, amelyet a képviselők felajánlásai, 
az olvasók és a helyi lakosság támo-
gatása egészített ki. A munkálatokban 
nyúli vállalkozók és szakemberek is 
részt vettek, akiknek ezúton is köszö-
nettel tartozunk. Külön köszönet illeti 
Mahál Benjamint a tetőszigetelésért, 
Hencz Balázst a festési munkákért, va-
lamint Sebestyén Ferencet a kőműves 
feladatok elvégzéséért.

A könyvtár ma is fontos közösségi tér 
Nyúl életében. Látogatói között meg-
találhatók a kisgyermekes családok, az 
iskolások, az aktív korúak és a nyug-
díjasok egyaránt. Az olvasói igények 
fi gyelembevételével évente mintegy 

A második világháborút követően, 
1952-ben szerveződött újjá a könyvtár, 
majd 1968-ban új korszak kezdődött 
életében: ekkor épült meg a 150 négy-
zetméteres Községi Könyvtár külön 
gyermek- és felnőtt részleggel. Ezek az 
évek a könyvtár fénykorát jelentették, 
amikor számos neves író és költő láto-
gatott el Nyúlra író-olvasó találkozók-
ra. Többek között Veres Péter, Palotai 
Boris, Jókai Anna, Gazdag Erzsi és Ber-
kesi András is vendége volt a telepü-
lésnek.

A könyvtár az elmúlt évtizedek során 
több helyszínen működött, alkalmaz-
kodva a település változó lehetősé-
geihez. Jelenlegi otthona egy egykori 
óvodaépület, amelyet sikerült a könyv-
tári feladatok ellátására alkalmassá 
tenni. Három helyiség egybenyitásával 
tágas, barátságos tér jött létre, amely 
méltó környezetet biztosít az olvasók-
nak. Egy sikeres pályázatnak köszön-
hetően e-olvasóterem is kialakításra 
került, ahol ingyenes internet-hozzá-
féréssel öt számítógép áll a látogatók 
rendelkezésére.

Az elmúlt években az önkormányzat 
folyamatosan támogatta a könyvtár 
fejlesztését. 2018-ban a képviselő-tes-
tület 3 millió forintos támogatást biz-
tosított a korszerűtlen fűtési rendszer 
teljes megújítására. A következő évben 
új, modern bútorok érkeztek a könyv-
tárba, amelyek kényelmesebb környe-
zetet teremtettek az olvasók számára. 
A gyermekrészleg hangulatát színes 
könyvespolcok tették barátságosabbá, 
amelyek lehetővé teszik, hogy a legki-

egymillió forint értékben vásárolha-
tunk új könyveket, így folyamatosan 
bővül és megújul az állomány. Évente 
átlagosan 300 új kötet kerül a polcokra, 
biztosítva, hogy minden korosztály ta-
láljon érdeklődésének megfelelő olvas-
nivalót.

A könyvtár elérhetősége és online 
katalógusa megtalálható az önkor-
mányzat honlapján az intézmények 
között, a könyvtár menüpont alatt. 
Az online katalógusban cím, szerző 
vagy témakör szerint is lehet keresni. 
Érdemes felkeresni a Nyúli Könyvtár 
Facebook-oldalát is, ahol rendszere-
sen bemutatjuk az új beszerzéseket és 
tájékoztatást adunk az aktuális progra-
mokról, eseményekről.

Szeretettel várunk minden olvasni sze-
rető nyúli lakost könyvtárunkban!

KÖNYVTÁR
Bellovicsné 
Patai Terézia

Megújulás - közösségi tér
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A Nyúli Borbarát Dalkör a Győri Fröccsnapok megnyitó napján

CiViL SZERVEZET

TERMÉSZET

Pekker Béla

Raff  Tamás

Borbarátok

A falu gólyája 

A Dalkör 2026-ban is aktívan részt 
vesz a falu kulturális életében, s ele-
get teszünk a velünk kapcsolatban álló 
dalkörök meghívásainak. Ez éves szin-
ten mintegy 25 fellépést jelent. 

Visszatért a falu gólyája – közös össze-
fogással talált új otthonra Nyúl ked-
vence. A nyúliak számára már évek óta 
ismerős látvány a falu gólyája, amely 
minden tavasszal visszatér hozzánk, és 
jelenlétével a természet megújulását, a 
jó idő érkezését jelzi. 

Az idén először megrendezésre kerülő 
Nyúli Fröccsfesztivál aktív szereplői 
leszünk, s továbbra is számítanak ránk 
a rendezők a Győri Fröccsnapokon.
A fenti különleges események mellett 
Nyúl község ünnepein is szerepet ka-

madarat, ugyanakkor megoldást kel-
lett találni a kialakult helyzetre.

A feladat nem volt egyszerű, hiszen 
a fehér gólya védett madárfaj, ezért a 
költőhelyével kapcsolatos minden be-
avatkozás szigorú szakmai szabályok 
szerint történhet. A megoldás végül 
a környezetvédelmi és természetvé-
delmi szakemberek segítségével, va-
lamint több szereplő összefogásával 
született meg.
A tavalyi év során a műhely közelében 
egy magas oszlopra műfészket helyez-
tek ki, hogy a gólyának biztonságos és 
megfelelő alternatívát kínáljanak. A 
régi kémény tetejére pedig egy speci-
ális fémszerkezet került, amely meg-
akadályozza az újbóli fészeképítést, 
ugyanakkor nem veszélyezteti a ma-
darat.

Sokan izgultak, vajon elfogadja-e a gó-
lya az új lakhelyet. A természet azon-
ban ezúttal is bizonyította alkalmazko-
dóképességét: a madár birtokba vette 
az új műfészket, amely ma már a falu 
egyik kedves látványossága lett.

Idén két megmérettetésen is részt ve-
szünk: a Vass Lajos Népzenei Szövet-
ség által Oroszlányban megrendezésre 
kerülő minősítő bemutatkozáson, va-
lamint az NMI által meghirdetett Te-
hetségpaletta programban Fertőszent-
miklóson.

Dalkörünk jótékonysági szereplést vál-
lalt a gyirmóti templom felújításának 
elősegítésére.

Sokak örömére idén is elfoglalta új ott-
honát, és úgy tűnik, jól érzi magát a 
számára kialakított műfészekben.

A történet azonban nem volt mindig 
ennyire egyszerű.

A gólya hosszú időn keresztül egy he-
lyi targoncaszerviz műhelyének tete-
jén, a kéményen alakította ki fészkét. 
Bár a tulajdonos örült a különleges la-
kónak, a hatalmasra növekedett fészek 
idővel elzárta a kéményt, ami komoly 
problémát jelentett az épület haszná-
lata és az ott folyó ipari tevékenység 
szempontjából. A vállalkozó semmi-
képpen sem szerette volna bántani a 

punk, amit nagyörömmel vállalunk és 
teljesítünk.

Kérem, tiszteljenek meg bennünket 
nyilvános fellépéseink meglátogatásá-
val!

A sikeres áttelepítés jó példája annak, 
hogy megfelelő együttműködéssel az 
emberi érdekek és a természetvéde-
lem szempontjai összehangolhatók. 
A vállalkozó továbbra is zavartalanul 
végezheti munkáját, a gólya pedig biz-
tonságos körülmények között nevelhe-
ti fi ókáit.

Bízunk benne, hogy a nyúli gólya még 
hosszú éveken át visszatér hozzánk, és 
tavasszal ismét ő lesz az egyik első hír-
nöke a természet ébredésének.

A falu gólyája idén is hazatalált. Mi pe-
dig örülünk, hogy közös összefogással 
sikerült számára új, biztonságos ott-
hont teremteni. 
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KÖRNYEZET Hegedüs András 

Figyeljünk a kertre

Az utóbbi években egyre többet hal-
lunk a beporzó rovarok – méhek, posz-
méhek, lepkék és más hasznos rovarok 
– védelmének fontosságáról. Nem vé-
letlenül: a mezőgazdasági termelés és a 
természetes ökoszisztémák működése 
is nagymértékben függ tőlük. Ha nin-
csenek beporzók, nincs termés – ilyen 
egyszerű.

szerűen csak minimálisra csökkentik a 
gyep arányát és helyette inkább ágyá-
sokat, növénybeültetéseket készítenek.
A beporzók nemcsak a gyümölcsfáink, 
hanem a zöldségeink terméshozamát 
is növelik. Egy virágzó kert tehát nem-
csak szép, hanem hasznos is.
Fontos, hogy a méhlegelő nem egyenlő 
a gazos területtel, fontos különbséget 
tenni természetes, virágzó növénytár-
sulás és kontrollálatlan gyomosodás 
között. Sokan úgy gondolják, hogy 
a rovarvédelem jegyében „mindent 
hagyni kell nőni”. Ez azonban hosszú 
távon problémát okozhat, különösen 
az invazív gyomfajok esetében.

Az invazív gyomok, rendkívül gyor-
san terjednek, nagy mennyiségű ma-
got hoznak, kiszorítják az őshonos 
növényeket és dísznövényeket és évről 
évre fokozzák a gyomosodás.
Ha hagyjuk, hogy ezek a növények 
magot érleljenek, a következő szezon-
ban még nagyobb problémával találjuk 
szembe magunkat, ami nem célszerű.
A kulcs a tudatos egyensúly, a cél nem 
a „steril” kert, de nem is a kontroll nél-
küli növényburjánzás. Ezért ültessünk 
tudatosan méhbarát, virágzó évelőket 
és egynyáriakat, hagyjunk kisebb, kije-
lölt területet természetközeli növény-
zetnek, próbáljunk az adott terület 
eredeti növényzetére hasonlító, vagy 
a honos fl óra növényeiből is beülteté-
seket készíteni. Az invazív gyomokat 
még virágzás vagy magérlelés előtt 
távolítsuk el, akár az is jó megoldás, 

De mit jelent valójában a „méhlegelő” 
kialakítása? És hol húzódik a határ a 
tudatos rovarvédelem és az elhanya-
golt, gyomos kert között?

A modern, túlzottan rendezett kertek-
ben gyakran kevés a virágzó növény, 
így a rovarok számára nincs elegendő 
táplálék. Nagyon sok esetben irreálisan 
nagy a gyepes felületek aránya, amely 
ugyan zöldfelület, de sajnos ökológiai-
lag egy pusztaságnak minősül, ugyan-
is nagyon homogén kultúra, nagyon 
kevés élőlénynek biztosít élőhelyet, 
ráadásul folyamatosan nyírni kell, ami 
szintén nem tesz jót az ökoszisztémá-
nak.  A gyepnek ráadásul a vízigénye 
hatalmas (mivel nagyon sekélyen gyö-
kerezik). Természetesen a gyep egy 
kiváló felületet ad azokra a részekre, 
ahol a kert intenzív használat alatt áll. 
A gyerekek játszórésze, a sport felü-
letek tökéletes talajtakarója. Érdemes 
azonban elgondolkodni, hogy azok a 
részek, amelyeket ilyen célokra nem 
használunk, valóban gyepes felület-
ként, vagy nyírott gyepes felületként 
kell-e működjenek. 
Egy jól kialakított méhbarát kert, fo-
lyamatos virágzást biztosít tavasztól 
őszig, változatos növényfajokat tartal-
maz, a vegyszerhasználatban vissza-
fogott, búvó- és telelőhelyet is nyújt. 
Újabban gyakran használt megoldás, 
hogy csak a ténylegesen használt gyep-
felületek kapnak rendszeres nyírást, a 
többi felületen ezt hanyagolják és ott 
jóval nagyobb élet alakul ki, vagy egy-

hogy megpróbáljuk kiszorítani őket. 
Figyeljünk arra, hogy a hasznos virág-
zó növények kapjanak teret, ne a gyo-
mok. Érdekes megoldás például olyan 
magkeverékek használata, amelyek 
nem bírják a hűvös téli időjárást, ezért 
ősszel kipusztulnak és a magjuk sem 
viseli el a hideget. Így minden évben 
újra lehet vetni őket, ami a kertész-
kedőnek is öröm és lehetőség, hiszen 
mindig lesz új szín a kertben, azonban 
nem kell félni, hogy invazívvá válná-
nak. Szintén gyakori megoldás, hogy 
nagyon sok dísznövény nem hoz csíra-
képes magot, ezek között a növények 
között sok az évelő, így jövőre is ott 
lesznek a kertben, de nem fognak gyo-
mosítani. Ha ezekre odafi gyelünk egy-
szerre segítjük a beporzókat és őrizzük 
meg kertünk rendezettségét.

A rovarvédelem nem a kert elengedé-
sét jelenti, hanem tudatos gondosko-
dást. Egy jól megtervezett, változatos, 
virágzó kert sokkal többet ér a bepor-
zóknak, mint egy elhanyagolt, gyo-
mokkal teli terület, vagy akár csak egy 
gyepből és egyöntetű sövényből álló 
kert, ráadásul a szemet is sokkal job-
ban gyönyörködteti.
A méhlegelő lehet rendezett, szép és 
fenntartható is – csak odafi gyelés kér-
dése.
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Józsi bácsi 101 éves

Csoportunk a várnál

Horvát Ferenc a vetélkedőn

„Nefelejcs” nyugdíjas egyesület életéről
CiViL SZERVEZET

Géberné 
Gombás Márta

A múlt esztendő utolsó hónapjaiban is 
megvalósultak a tervezett programok. 
Ezekből ki kell emelnem Salamon 
Jóska bácsi születésnapi köszöntését. 
Rendkívül büszkék vagyunk rá. Már 
102. évében jár. Isten tartsa meg egész-
ségben még sokáig!

Közben egy csoportunk (Saru Albert-
né, Fókás Istvánné és Lüvi Józsefné, 
majd Víghné Kemény Teréz is csatla-
kozott) követte Jókai munkásságát Áb-
rahám Csaba vezetésével. Ezen a ver-
senyen is remekeltek.  

Utaztunk is! Dél-Koreában és Japán-
ban jártunk Csapó Balázs fotóművész, 

Decemberben az urániás adventi mű-
sor után az Unicum házzal ismerked-
tünk, majd egy hét múlva már Po-
zsonyban tekintettük meg a várost, 
és az ottani adventi vásárt. Brogyányi 
Mihály, egy rendkívül felkészült ide-
genvezető segített bennünket a város 
nevezetességeinek megismerésében. 
Kiegészítettük a programot az ausztri-
ai csokigyári látogatással is.
A karácsonyi vacsora a saját verses 
műsorunk segítségével megható zá-
rása volt az évnek. Köszönet minden 
résztvevőnek, és a konyha dolgozói-
nak is! Raff Tamás polgármester úr is 
megtisztelte ünnepségünket!

2026. januári szünet után február 9-én 
a megszokott születés-és névnaposok 
köszöntésével indult. Majd hagyomá-
nyos Fánk-napot tartottunk a Márton 
Lakóotthon gondozottjainak részvéte-
lével. Hagyományosan velünk zárják a 
farsangot.

A Nőnapon a Polgármester úr és Bejczi 
Ádám virággal köszöntötték a hölgye-
ket. Nagyon jól esett a megemlékezés. 
Köszönjük szépen!

Görcsné Dr. Muzsai Viktória gyönyörű 
képei kapcsán beszélt a tanítás és alko-
tás lényegéről.

Győrújbaráton II. helyezést értünk el 
Fókás Istvánné, Lüvi Józsefné, Saru 
Albertné, Szűcs Mihály alkotta cso-
porttal a Géniusz vetélkedőn! Büszkék 
vagyunk rájuk, hiszen több, mint 20 
csapat mérte össze tudását.

Kisalföld napilap munkatársa képei-
nek segítségével. Különleges informá-
ciókhoz jutottunk.

Szűcs Mihály képes, verses meséit 
néztük, és hallgattuk meg Esztergomi 
Józsefné, és Saru Albertné tolmácso-
lásában. Gratuláció az alkotónak, és a 
közreműködőknek! Óriási örömünkre 
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Esztergomi Józsefné mesél Látogatás az Unicun házban

Pillanatkép az évzáró ünnepségen

könyvben is meg fog jelenni, hiszen a 
válogatást is a nyúli mese nyerte meg. 
Mindketten elmondták Szerecseny-
ben is egy versmondó ünnepen, ahol 
Nagyné Nagy Mária is mondott szere-
pelt novemberben. Saruné Budapesten 
is előadta ezt a mesét, mely a Sákánylik 
történetét mondja el. Ott is sikert aratott

A Petz Aladár Megyei Oktató Kórház 
Két podiátere: Nagy György Andrásné 
és Hegyiné Békési Eszter a cukorbete-
gek lábain jelentkező tünetekről tarott 
előadást és végeztek szűrővizsgálatot 
is. Köszönet a kórház támogatásáért! 
Szomorú viszont, hogy településünk 
lakosai nem érdeklődnek a nyilvános-
nak meghirdetett programok iránt, 
ami az eddigi előadásokra is vonatko-
zik. Bármelyik eseményre is jöhetnek a 
téma iránt érdeklődők.

Húsvét előtt Balázs Lívia néprajzku-
tató, a Rábaköz népművészete és hu-
mora címmel érdekes, és szórakoztató 
előadással mutatta be kutatásai ered-
ményét, mely könyv formában is ki-
adásra került.

Április elsején Bajmóc várát tekintettük 
meg a Felvidéken. Ezúttal is Brogyányi 
Mihály szaktudására számíthattunk. 
Fárasztó, de remek kirándulás volt.

Április 17-én az Arany János és Petőfi  
Sándor barátságát bemutató népzené-
vel fűszerezett műsor után, melyet az 
Urániában láttunk, megtekintettük a 
felújított és most átadott Citadellát. A 
napot egy jó vacsorával zártuk.

Április 18-án, Beleden voltunk a Nyug-
díjas Olimpián. Túróczi Izabella, Boda 
Lászlóné, Domonkos Lászlóné, Sza-
lainé Varga Irén, Tóthé Maár Borbála, 
Víghné Kemény Teréz alkotta csapa-
tunk a 4. helyen végzett. 21 csoport 
versenyzett. Büszkék vagyunk rájuk!

Horváth Ferenc hangulatos vetélkedőt 
hozott, és vezetett le a szavak erede-
tével kapcsolatosan. Szórakoztunk és 
tanultunk egyszerre.

Regner Márta és Vágusz Erna a várme-
gyei Civil Közösségi Szolgáltató Köz-
pont munkatársai közvetlen, remek 
ismertetőt adtak a mesterséges intelli-
gencia adta lehetőségekről.

Májusban folytatódott az ünnepeltek 
köszöntése, és készültünk a Nyúli tú-
rára is, ahova megye nyugdíjas klub-
jait vártuk. A jelentkezők száma közel 
80 fő, plusz a mi tagjaink, akik mindig 
nagy lelkesedéssel készülnek a csopor-
tok kísérésére és a vendéglátásra. Sok-
sok éve tartó hagyományos program 

ez is, ahova örömmel jöttek a csoportok 
a hosszú (kilátó), közepes (egy körút, 
idén Héma-tető) és egy rövid távolság 
megtételére. A kápolna, a nyúli értéke-
ket bemutató kiállítás, a Vaskapu és a 
pincék, a fő látnivalók, melyek minde-
gyik programban szerepelnek. Köszö-
net a helyi Sportkör vezetésének, hogy 
otthont adtak a program lebonyolítá-
sának. Innen indultak a csoportok, és 
itt is zárult az esemény örömtánccal, 
melyet Kissné Horváth Emese táncta-
nárnő vezetett. A jó hangulatról Vígh 
József gondoskodott.

Május 18-án közgyűléssel zártuk az 
egyesület gazdasági évét, ahol a beszá-
molót követően a tervekről is beszé-
lünk. A tagság szinte 100%-a megjelent 
a közgyűlésen. Tavaly sok hozzátarto-
zó is támogatta adója 1%-val egyesüle-
tünket. Nagyon köszönjük!

A továbbiakban is számítunk nagylel-
kű adományaikra. 

A fotókat Mogyoróssy Pantaleon készítette
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Díszes pinceszáj

Priszóka úr pincéje 

A vaskapu pincesora
ÉRTÉKEiNK Szűcs Mihály

A Nyúli Települési Értéktár Bizottság 
javaslatára 2025. december 19-én a 
nyúli Vaskapu utca pincesora bekerült 
Győr-Moson-Sopron Vármegye Érték-
tárába

gyermek korában még látta is, de most 
már semmi nyoma.” 

A Vaskapu pincesora Nyúl község 
egyik legjellegzetesebb és legismer-
tebb látnivaló épített öröksége, tipikus 
pinceutca. A löszmélyútnak különösen 
az alsó 450 méteres, bevezető szakasza 
látványos, ezért kedvelt fotótéma. Év-
századok alatt az esőzésekkor alázú-
duló víz 4-5 méter mély, meredek falú 
löszmélyutat hozott létre, ezek a partfa-
lak az elmúlt századokban pinceásásra 
csábították az itt élőket. A pinceásást a 
terület geológiai viszonyai is elősegí-
tették. A legtöbb pince löszmélyutak 
függőleges partfalában található, ahol 
a löszréteg könnyen kitermelhető. (A 
keményebb pannontengeri homokkő-
rétegek már nagyon meg tudják nehe-
zíteni a pinceásást.) A lösz jégkori szél 
által hullajtott porból keletkezett kő-
zet, amely liszt fi nomságú szemcsék-
ből áll. Ezeket a szemcséket vékony 
mészrétek vonja be. Ez teszi lehetővé, 

Megyénk Dr. Pető Péter által vezetett 
Értéktár Bizottsága egyhangú sza-
vazással döntött ez ügyben. Ezzel a 
Nyúlon található megyei szintű nem-
zeti értékek száma a 2014-ben megyei 
értékké nyilvánított Szurdikkal együtt 
most már kettőre bővült. Fontosnak 
tartjuk tehát, hogy községünk ezen 
emelt szintű elismerésben részesült 
büszkeségével most lapunk hasábjain 
is részletesebben foglalkozzunk.

A Vaskapu utca elnevezésének ma-
gyarázatára egy 1864. ápr. 23-án kelt 
jegyzői leírásban találunk magyará-
zatot, melyből megtudhatjuk, hogy 
„Régi időben azon környék rengeteg 
erdő lévén, melybe a bejárás egyedül 
csak ez volt, mely hogy elzárva legyen, 
egy irtóztató erős kapu volt a bejárás 
elzárására építve, mely kaput három 
erős vasrúd tartotta Ezen kaput részint 
a vasrudak, részint erőssége miatt vas-
kapunak nevezték. Ezen kapu romjait 
még életben lévő néhány öregember 
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Esőzéskor Régi pinceszáj Váradi László pincéje

Pincesor Megújult pinceszáj

hogy a löszpincék kiboltozás nélkül is 
remekül megállnak. Az én pincém pl. 
18 méter hosszú és egyetlen tégla sincs 
benne. Az ősnyúliak ezt még nagyon 
jól tudták, csak a módosabb bevándor-
lók kezdték el kiboltoztatni a pincéiket. 
Döbbenten és felháborodva olvasom, 
hogy bizonyos szakmai körökben „lik-
pincéknek” nevezik a löszfalba ásott 
pincéket. Én sértésként élem meg az 
ilyen kijelentéseket. Szerintem likban 
az egér meg a vakond lakik, ember ne 
alacsonyítsa le így magát!

A löszfalba vájt pincehelyiségek zöme 
a 19. században alakult ki, amikor a 
nyúli szőlőhegyeken a borkészítés és 
tárolás hagyománya virágkorát élte. A 
korábbi századokban a nyúlhegyi sző-
lőterületek legnagyobb része egyházi 
tulajdonban (Győri Káptalan, Pannon-
halmi Főapátság, Szombathelyi Pap-
növelde, Veszprémi Püspökség) volt. 
Akkoriban még leginkább csak nekik 
voltak un. dézsma pincéik, ahova a 
jobbágyok által beszolgáltatott tize-
det gyűjtötték be. Ezért ezek hatalmas 
méretű pincék voltak, ahol  sok bort 
lehetett tárolni. Ilyen volt a Sárkány-
lik pince is a Szurdiknál. Az 1848-49-

es vívmányok (jobbágyfelszabadítás) 
nyomán azonban e szőlőterületek fo-
kozatosan magánkézre kerültek. 170 
éve, 1856. október 20-án a nyúlhe-
gyiek szőlőiket 38000 pengőforintért 
örökváltság keretében vették meg. 
Ezen összeget 20 év alatt kellett tör-
leszteniük. A szőlőterületeket immár 
magukénak tudó gazdák ekkor újabb 
szőlőültetvények telepítésbe kezdtek. 
Községünk szőlőterülete 303 hektárral 
ekkor érte el maximális kiterjedését. A 
szőlők 91,5 %-a a nyúlhegyieké volt és 
csak 8,5 %-a nyúlfalusiaké. Saját sző-
lők birtokában a bor is sajátjuk lehetett, 
aminek helyet kellett teremteni. A pin-
ceásások fénykora (a Vaskapu pincéié 
is) ekkorra tehető.  1856-tól 1888-ig a 
boreladás volt a nyúlhegyiek fő bevé-
teli forrása. A jó minőségű nyúli bor 
még Bécs piacára is eljutott. A családok 
jól megéltek a szőlőtermelésből, borel-
adásból. Akkoriban családonként 8-10 
gyerek nem volt ritka. Ez a „kegyelmi 
időszak” azonban csak 1888-ig tartott, 
amig a fi loxéra nevű gyökérkártevő ro-
vart be nem hurcolták Amerikából.  Pár 
év alatt a nyúli szőlők 70-80 százaléka 
kipusztult, nyomorba döntve ezzel a 
népes nyúlhegyi családok többségét. A 

vegyszeres kénegezés bevezetésével és 
ellenálló fajták elterjesztésével 50 évvel 
később, az 1930-as években is csak 134 
hektárra tudták növelni a szőlőterüle-
tek nagyságát! Olyan nagy volt a nyo-
morúság, hogy sokan kényszerűségből 
pincelakásokba, vagy, ahogy Nyúlon 
nevezték partlakásokba kényszerültek. 
Korabeli feljegyzésekből tudjuk, hogy 
Nyúlhegyben kb. 40 család élt ilyen 
körülmények között. Az utolsó partla-
kás a Madarász utcában ma is látható.

A Vaskapu utca pincéi sajátos fejlő-
désen mentek keresztül. Hajdanában 
a Vaskapu Kisnyúlhegy község egyik 
népes utcája volt. Mára azonban csak-
nem teljesen elnéptelenedett. Leköl-
töztek a fi atalabbak a falu valamelyik 
lakótelepére, az idősebbek pedig foko-
zatosan kihaltak. Helyükre az újkori 
népvándorlás más gondolkodású és 
szokású embereket hozott, akik, új ar-
culatú pincéikkel alakították át az ősi 
utcát. A pincék előterének mai közel 
egységes arculata az utóbbi 25-30 év-
ben épült ki. Elsőként Váradi László, 
a rendszerváltozás utáni első polgár-
mester alakította ki példamutató mó-
don saját pincéjének bejárati részét, ezt 
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Fogadó előtti óriási faprés  Vaskapu turistaútjai

A Szél Fiai Fogadó

aztán utánozták és továbbfejlesztették 
a pincetulajdonosok. Prisztóka Tibor 
1991-ben költözött ide és építette meg 
a Szél Fiai Fogadót. Később ő vette át 
a kezdeményezést és szorgalmazta az 
itt pincét vásárlók körében az egységes 
utcakép kialakításának gondolatát. 

A löszfalakba sorakozó régi pincék új 
tulajdonosai egymással versengve épí-
tették ki pincéik bejárati részét. Régi 
pincetorok már csak elvétve látható a 
meredek partfalban. Az épített bejá-
ratok mögött többnyire a pincék belső 
világa is átalakult. Többen téglákkal 
kiboltoztatják, előtérrel vagy fogadó-

térrel bővítik pincéiket. Aki a borút kö-
vetelményeinek is szeretne megfelelni, 
még vizesblokkal is ellátja. Ma a Vas-
kapu utcában a Kápolna utcai végétől 
a Szél Fiai Fogadóig 40 pince található. 
Felfelé haladva a jobb oldalon 28, a bal-
oldalon 12. A pincesor a Pannonhalmi 
borvidék része. A löszfalba vájt pincék 
jellemzője, a löszfalak stabil mikrok-
límája, és a borászat szempontjából 
ideális hőmérséklet. Az utca idegenfor-
galmáról a rajta áthaladó jelzett nyúli 
túrautak és a Szél Fiai Fogadó forgal-
ma is gondoskodik A neves pincesor 
nemcsak a bortermeléshez kötődik, 
hanem közösségi és kulturális esemé-

nyek, rendezvények helyszíne is, ilyen 
volt például a Pannonhalmi Borvidék 
Pincefesztiválja 2012. június 9-10-én.

2026. június 19-20-án a Vaskapu utcá-
ban, a Szél Fiai Fogadó parkolójában 
tervezi megrendezni a község egy 
pályázaton megnyert támogatásból a 
nyúli falunap keretében a Fröccsfesz-
tivált. 

A Nyúli Települési Értéktár Bizottság 
a Vaskapu utca pincesorának megyei 
nemzeti értékké nyilváníttatásával is 
ezen esemény, rangját, jelentőségét kí-
vánta emelni. A vármegyéhez benyúj-
tott javaslatunkban a következő indok-
lás szerepelt:
„A nyúli Vaskapu utca pincesora a Soko-
ró térség épített és kulturális örökségének 
egyik legszebb együttese. A hagyományos 
pincekultúrára épülő megújult formavilág, 
a tájba simuló elrendezés és a közösségi 
használat egyaránt kiemelkedő megyei 
értéket képvisel. A pincesor hozzájárul a 
település arculatához, turisztikai vonzere-
jéhez és identitásához. Megőrzése fontos a 
népi építészet, a borászkultúra, valamint a 
természet és ember harmonikus együttélésé-
nek bemutatása szempontjából. A Vaskapu 
utca pincesora méltó arra, hogy a Győr-
Moson-Sopron Megyei Értéktárba kerüljön.”
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Rejtvény

Több mint 20 év

ÉRTÉKEiNK

POLGÁRŐRSÉG

Szűcs Mihály

Szabó Attila

A vízszintes 2, 48, 80, 84 és a függő-
leges 1,19 számú sorok egy-egy Jókai 
regény címét tartalmazzák. 
Vízszintes: 1=névelő, 19=a kén vegyje-
le, 20=római ötszáz, 21=efféle költőien, 
22=hevület, 23=bevonat, 24= könyvek 
mozgatható része, 25=az orvos mon-
datja velünk,  26=osztályvezető röv., 
28=a folyó vízszintje maximumra ér, 
30=a jód vegyjele, 31=konyhafőnökök, 
33=a lavór szélei !,  34=gubós növény, 
36=fordítva ének, 37=pápanév, 39=sí-
rásó egyneműi, 40=plusz, 41=csúcs, 
43=a nitrogén vegyjele, 44=gyártási 
előírás, 46=szemvédő vitamin, 47=a 
ló lábvégén van, 52=az első pápa volt, 
53=ellop, 54=ilyen szeg is van, 55=a je-
lenlegi állapot eltér a régitől (két szó), 
56=a szén vegyjele, 57=szőlőtámasztó 
cövek, 58=erdei cserje, 59=a legerő-
sebb kártyalap, 61= választ váró bizta-
tás, 62=a mobiltelefonok okoskártyája, 
63=a száz négyzetgyöke, 65=rendben 
van, 66=forrósodás, 68=kötőszó, 69=a 
szarv anyaga, 71=a tenesszium vegyje-
le, 72=egyik égtáj, 73=a rőtvad becéz-
ve,  74=omladék, 76=a  bibliai bárkás, 
77=szántóeszköz, 79=az első betű

Függőleges: 3=kegyelmetek, 4=eltérő röv. 5=kortyol, 6=gramm, 7=ős, 8=az áram 
teszi, 9=szám röv., 10=Zorró, 11=emelet, 12=eltérő, 13=hajszolás, 14=a hidrogén 
vegyjele, 15= 1,9 m hosszú, 16=házikó, 17=gép szélei!, 18=a függőleges tengely 
jele, 27=a középkori erődítéseket övező ásott mélyedés, 29=telefonérme, 30=bib-
liafordító szent, 32=Jókai ezen a nyelven is beszélt, 33= más irányba kénysze-
rít, 35=égéstermék, 37=Lausanne város magyarosan kiejtve, 38=partszakadás, 
40=tapogatózva keresgél, 42= Málta, Portugália és Zambia autójele, 44=a nyom 
szélei!, 45=középen gyatra!, 47=kenyérsütő mester, 49=második betűnk, 50=ha-
zánk autójele, 51=kezdő ár!, 52=parkolóhely, 59=nedvesedik, 60=zárszerkezet 
eleje!, 62=légáramlat, 63=kis híján merev!, 66=helyettesítő szó, 67=gléda, 69=te-
mérdek, 70=a karatéban az alkarral történő hárítás szava, 73=előd, 75=Műszaki 
Egyetem, 76=a feleséget jelölő szótag, 78=európai szabvány, 80=méter, 81=ener-
gia, 82=élet eleje!,   8=a nehézségi gyorsulás jele, 86=tonna, 87=spanyol autójel

Gratulálunk Lüvi-Funk Alexandrának, 
Szandi néninek! 

A polgárőrség legmagasabb kitünte-
tését a „Kopácsi Sándor Polgárőr Ér-
demrendet” 2026. március 28-án vette 
át az Országos Polgárőr Szövetség El-
nökségétől, a polgárőr mozgalomban 
végzett tevékenysége elismeréseként. 
A díjat Dr. Túrós András elnök adta át.
Köszönjünk az eddigi munkáját, az 
iskolai polgárőrök támogatását, és to-
vábbi sok sikert kívánunk! 
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